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ÚVOD 

Program rozvoje obce (PRO) představuje základní plánovací dokument měst a obcí, zakotvený 

v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích. Jedná se o hlavní koncepční nástroj při řízení rozvoje obce, neboť 

formuluje představy o budoucnosti obce a zároveň navrhuje činnosti vedoucí k naplnění stanovených 

představ.  

Smyslem programu rozvoje obce je: 

 komplexně zhodnotit situaci obce, zachytit hlavní problémy rozvoje obce a formulovat možná 

řešení; 

 stanovit hlavní oblasti rozvoje obce a sladit představy jednotlivých subjektů o rozvoji obce; 

 sloužit jako podklad pro územní průmět rozvojových aktivit v územním plánu obce; 

 zvýšit připravenost obce k získání vnějších finančních prostředků; 

 sloužit jako nástroj k efektivnějšímu využívání finančních prostředků z vlastního rozpočtu 

i dotačních programů; 

 sloužit jako podklad pro rozhodování orgánů obce v rozvojových záležitostech. 

Program rozvoje obce Dříteň obsahuje rozvojové priority obce na období let 2016–2020. PRO má dvě 

základní části – analytickou část a návrhovou část. Analytická část je zaměřená na zachycení 

stávajícího stavu v obci a na formulování hlavních problémů rozvoje obce. Návrhová část následně 

definuje dlouhodobou vizi směřování rozvoje obce, definuje budoucí cíle a možné činnosti k jejich 

dosažení. Zpracování tohoto koncepčního dokumentu probíhalo v souladu s Metodikou tvorby 

programu rozvoje obce vydanou Ministerstvem pro místní rozvoj ČR a v souladu s podpůrnou 

webovou aplikací tvorby PRO dostupnou na  www.obcepro.cz. 

Zpracování Programu rozvoje obce Dříteň probíhalo od prosince 2015 do března 2016. PRO vznikal na 

základě důkladného poznání situace v obci, názorů a potřeb hlavních aktérů obce i občanů obce, kteří 

měli možnost se do přípravy PRO zapojit prostřednictvím anonymního dotazníkového šetření. Do 

přípravy PRO Dříteň tak byla zapojena i veřejnost. Na zpracování PRO se dále podíleli radní a 

zastupitelé obce.  

Výsledná verze Programu rozvoje obce Dříteň na období 2016–2020 byla schválena na zasedání 

zastupitelstva obce dne 21. 3. 2016 usnesením č. 8. 

    

 

 

http://www.obcepro.cz/
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A. ANALYTICKÁ ČÁST 

A. 1 Charakteristika obce 

1. Území  

Poloha 

Obec Dříteň je středně velká obec, která se nachází v centrální části Jihočeského kraje v okrese České 

Budějovice, přibližně 23 km severozápadním směrem od krajského města České Budějovice, které 

jsou zároveň příslušnou obcí s rozšířenou působností. Poloha obce je znázorněna na obrázku 1 a 2. 

Dalšími většími sídly ležícími v okolí Dřítně jsou Týn nad Vltavou, nacházející se přibližně 12 km 

severovýchodně od obce, Vodňany, které jsou vzdáleny asi 13 km západním směrem a Hluboká nad 

Vltavou, která se nachází přibližně 14 km od obce jižně ve směru na České Budějovice. Hluboká nad 

Vltavou je pro obec Dříteň obcí s pověřeným obecním úřadem. Dříteň tudíž disponuje relativně 

příznivou geografickou polohou mezi několika většími sídly, která by měla nabízet řadu výhod, jako je 

dostupnost měst, dostupnost služeb, zázemí pro trvalé či rekreační bydlení apod. Určitým negativem 

je však poloha obce na hranici okresu, resp. SO ORP České Budějovice, poloha obce je také do značné 

míry omezována nedostatečnou dopravní dostupností, neboť Dřítní neprochází žádná významná 

dopravní trasa. V okolí se nachází celostátně významná komunikace – silnice I. třídy I/20, která je 

zároveň trasou evropské silnice E49, vzdálenost obce k této komunikaci je však přibližně 10 km. Obcí 

prochází také regionální železniční trať. V těsné blízkosti obce Dříteň se nachází též jaderná 

elektrárna Temelín, jejíž blízkost Dříteň významně ovlivňuje. 

Obrázek 1: Obec Dříteň a její poloha  

 
Zdroj: www.google.cz/maps  

http://www.google.cz/maps
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Obrázek 2: Poloha obce Dříteň v rámci SO ORP České Budějovice   

 

Zdroj: www.czso.cz  

 

Obec má celkovou rozlohu 4 608 ha a leží ve střední nadmořské výšce přibližně 432 m n. m. Území 

obce se skládá z 3 katastrálních území (Dříteň, Záblatí, Chvalešovice) a 9 místních částí, kterými jsou: 

Dříteň, Chvalešovice, Libív, Malešice, Radomilice, Strachovice, Velice, Záblatí a Záblatíčko. K obci dále 

náleží Bílá Hůrka. 

Krajina na území obce má převážně zemědělský charakter, neboť z celkové rozlohy 4 608 ha připadá 

74 % na zemědělskou půdu a pouze 26 % na půdu nezemědělskou. Největší podíl zaujímá orná půda 

(59 %), dále trvalé travní porosty (13 %) a lesní plochy (13 %). Využití ploch je podrobněji znázorněno 

v grafu 1.  

 

 

 

http://www.czso.cz/
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Obr. 3: Katastrální území obce Dříteň 

 

 

Co se týče hydrologických poměrů, územím obce neprotéká žádný významnější vodní tok, jsou zde 

pouze místní toky – např. Bílý potok a Radomilický potok. Celé území obce však leží mezi dvěma 

významnými toky, západně obtéká obec řeka Blanice, východně pak Vltava. Na Vltavě se v blízkosti 

obce nachází vodní nádrž Hněvkovice. Na území obce Dříteň se nachází řada větších i menších 

rybníků, mezi největší patří např. Bělohůrecký rybník, Velký Luský rybník, Podhorský rybník, Koutecký 

rybník, Jubilejní rybník, Radomilický rybník aj.  Vodní plochy zaujímají celkem 6 % rozlohy území obce.  

Na území Dřítně se nenachází žádné velkoplošné chráněné území, pouze maloplošná přírodní 

rezervace Radomilická mokřina rozkládající se mezi místními částmi Radomilice a Záblatíčko. Oblast 

Radomilické mokřiny je zároveň řazena mezi evropsky významné lokality v systému NATURA 2000.  

 

 

 

 

 

 

Zdroj: http://www.cuzk.cz/  

http://www.cuzk.cz/
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Graf 1: Využití ploch v území obce Dříteň 

 

Zdroj dat: ČSÚ 

Historické souvislosti 

První písemná zmínka o obci Dříteň pochází z roku 1432 (Janek, pacholek Mikulášóv z Dřietně 

vyručen z vězení z Budějovic). Nejstarším známým rodem sídlícím na zdejší tvrzi byli Malovcové z 

Malovic. V roce 1469 je zmiňován Bohuslav Malovec z Malovic a Dřítně. Ve vlastnictví Malovců z 

Malovic byla Dříteň v 15. a 16. století, tento rod vlastnil i řadu dalších vesnic v okolí. Erbovní znamení 

Malovců, červeně uzděný zlatý půlkůň v modrém poli, je dnes součástí znaku obce. V roce 1598 

Bohuslav Malovec přikoupil hrad Hluboká a přesídlil na něj. Po Bohuslavově smrti roku 1608 si jeho 

tři synové dědictví rozdělili, přičemž byla dříteňská část od Hluboké oddělena a připadla Václavu 

Malovcovi. V letech 1618-1619 dříteňská tvrz vyhořela a zůstala neobydlená a pustá. Zanedlouho se 

tito tři bratři zúčastnili českého stavovského odboje, pročež jim byly statky roku 1622 konfiskovány a 

odevzdány císařskému generálovi Baltazaru Marradasovi coby úhrada žoldu. Od těch dob sdílela 

Dříteň osudy s hlubockým panstvím, do nějž patřila. V roce 1661 od Marradasova vnuka Bartoloměje 

koupil Hlubokou hrabě Jan Adolf ze Schwarzenbergu, dříteňskou vrchností pak Schwarzenbergové 

byli až do zániku feudalismu. V letech 1669 -1674 nechal Jan Adolf ze Schwarzenbergu dřítenskou 

tvrz přestavět na zámek. Tuto přestavbu provedl mistr Antonio de Maggi. Zámek byl poté upraven ve 

druhé polovině 18. století. Jednopatrový barokní zámek sloužil především jako obydlí 

schwarzenberským úředníkům. Až do roku 1982 zde pak fungovala škola. Od roku 1850 dodnes je 

Dříteň samostatnou obcí. 

K obci náleží jako místní část i dříve samostatná ves Chvalešovice. Nejstarší písemný doklad o vsi 

pochází z roku 1387 a uvádí jistého Pešíka Kabele z Chvalešovic. Zda tu měl nějakou opevněnou tvrz, 

není jasné. Teprve v roce 1440 se hovoří o Petrovi řečeném Struh z Chlumku, seděním 

v Chvalešovicích, což existenci šlechtického sídla předpokládá. Později připadla vesnice 

k libějovickému panství, v jehož držení se vystřídalo několik generací rodu Malovců z Malovic. Při 

dělení dědictví mezi potomky Lévy Malovce dostal Chvalešovice s několika okolními vesnicemi v roce 

1548 jeho syn Zikmund. Někdy krátce poté si zde vystavěl rozlehlou renesanční tvrz, na níž pak sídlil 

59% 

1% 

13% 

13% 

6% 

1% 

6% orná půda

zahrady a sady

trvalý travní porost

lesní plochy

vodní plocha
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Zdroj: ArcČR 500 v. 3.0 
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se svou manželkou Annou z Felndorfii. Výstavná jednopatrová budova krytá třemi rovnoběžnými 

polovalbovými střechami, se dochovala do dnešních dnů prakticky v původní podobě. Jako šlechtické 

sídlo však sloužila jen několik desítek let, neboť byla v roce 1616 prodána Václavu Malovcovi 

z  Malovic, příslušníku jiné rodové větve. Tím došlo k připojení tvrze i s vesnicí, dvorem, pivovarem 

a  mlýnem ke dříteňskému panství Hluboká. V objektu poté bydlel jen šafář a čeleď. V rámci první 

pozemkové reformy připadly Chvalešovice roku 1933 manželům Františku a Anastázii Vachoutovým, 

jejichž dědicům patří tvrz č. p. 23 dodnes a slouží k bytovým účelům. 

 

2. Obyvatelstvo 

Demografická situace 

V Dřítni žilo podle dat obecního úřadu na konci roku 2015 celkem 1 647 obyvatel, z toho přibližně 

polovina obyvatel připadá na místní část Dříteň a druhá polovina na ostatní místní části (viz tabulka 

1). Po Dřítni jsou největšími místními částmi Velice a Chvalešovice s přibližně 150 obyvateli, naopak 

jasně nejmenší je místní část Libív, která má pouze 17 obyvatel. Hustota zalidnění obce je pouze 35,6 

obyvatel na km2, což vypovídá o venkovském charakteru obce. Především menší místní části jsou 

osídleny velmi řídce. Řídké osídlení je patrné především při srovnání území obce s celým obvodem 

ORP České Budějovice, který má hustotu zalidnění 170 obyv./km2. Taktéž celý Jihočeský kraj má vyšší 

hustotu zalidnění (63,5 obyv./km2).  

Počet obyvatel místních částí zůstává za posledních 5 let stabilní, většinou má vzrůstající trend. 

Největší nárůst zaznamenává místní část Dříteň, kde se podle obecní statistiky počet obyvatel zvýšil 

mezi lety 2011 – 2015 o 17 % (o 127 osob) a dále místní část Malešice s nárůstem o 24 osob (tzn. 22 

%). U dalších místních částí zůstává počet obyvatel srovnatelný nebo také mírně roste. Výraznější 

pokles zaznamenala pouze místní část Záblatí, kde se za sledované období počet obyvatel snížil o 14 

osob.  

Tabulka 1: Vývoj počtu obyvatel obce Dříteň a jejích místních částí (k 31. 12. daného roku) 

Místní část 2011 2012 2013 2014 2015 Změna 
2015/2011 

Dříteň 750 820 836 842 877 1,17 

Chvalešovice 144 146 147 147 151 1,05 

Libív 15 14 17 17 17 1,13 

Malešice 110 106 121 133 134 1,22 

Radomilice 59 59 57 62 63 1,07 

Strachovice 72 71 71 68 71 0,99 

Velice 145 141 145 150 152 1,05 

Záblatí 122 125 128 115 108 0,89 

Záblatíčko 68 71 70 73 74 1,09 

Obec Dříteň celkem 1485 1553 1592 1607 1647 1,11 
Zdroj: OÚ Dříteň 

 

Celkový vývoj počtu obyvatel Dřítně má relativně příznivý trend nejen v posledních letech, ale 

i z dlouhodobého hlediska (dlouhodobý vývoj naznačuje graf 2). V období mezi lety 1971 a 1991 byl 
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vývoj počtu obyvatel významně ovlivňován administrativními zásahy, kdy obec získávala, resp. 

ztrácela některé územní části (např. Záblatí v r. 1976 nebo Nákří v r. 1990). Mimo těchto 

administrativních změn ovšem počet obyvatel spíše stagnoval nebo klesal. V obci se tudíž příliš 

neprojevoval trend spojený s pronatalitní politikou státu a vysokou porodností. Situace se změnila po 

roce 1990. Od té doby dochází k trvalému nárůstu počtu obyvatel, který se do roku 2014 zvýšil téměř 

o 500 osob. Od 90. let je přitom reflektován celostátní trend nižší porodnosti a migrační mobility, 

takže nárůst počtu obyvatel je ovlivňován především stěhováním.   

 

Graf 2: Vývoj počtu obyvatel Dřítně v letech 1971–2014 

 
Zdroj dat: ČSÚ 

 

Vývoj počtu obyvatel Dřítně je pozitivní i ve srovnání s vývojem počtu obyvatelstva v Jihočeském kraji 

a SO ORP České Budějovice, neboť v Dřítni je patrný nesrovnatelně vyšší nárůst. Mezi lety 2001–2014 

vzrostl počet obyvatel obce přibližně o 24 %, zatímco v SO ORP České Budějovice byl tento nárůst 

přibližně 6,3 % a v celém Jihočeském kraji pouze 2 %. Lze konstatovat, že ze srovnávaných územních 

celků má obec Dříteň v posledních letech nejpříznivější populační vývoj (srovnání všech tří územních 

celků je znázorněno na grafu 3).  

Jak již bylo uvedeno, na výrazném růstu počtu obyvatel v obci se podílí převážně kladný migrační 

přírůstek. V tabulce 2 je přehledně zachycen celkový pohyb obyvatelstva v letech 2001–2014. 

Zatímco přirozený přírůstek obyvatel je kolísavý a pohybuje se zpravidla mírně pod nebo nad nulou, 

přírůstek stěhováním byl od roku 2000 vždy kladný, přičemž se mnohdy pohyboval v řádu desítek. Lze 

tudíž říci, že obec je atraktivní pro nově příchozí obyvatele. Pozitivní je, že v posledních letech obec 

dosahuje i kladného přírůstku přirozeného, neboť se zde rodí více dětí, než kolik osob zemře. To je 

však zřejmě způsobeno silnější generací mladých rodin a nelze říci, zda se bude jednat 

o dlouhodobější jev. Nejvyšší celkový přírůstek byl zaznamenán v roce 2011, kdy se obec rozrostla 

o 62 osob, a to zejména díky kladnému migračnímu saldu (95 přistěhovalých a 41 vystěhovalých). Dá 

se říci, že demografický vývoj je ustálený a příznivý a dá se očekávat mírný růst obyvatelstva i 

v dalších letech. 
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Graf 3: Vývoj počtu obyvatel v letech 2001–2014 (v %, r. 2001 = 100 %) 

 
Pozn.: * r. 2011 - počet obyvatel byl navázán na výsledky SLDB 2011 a není srovnatelný s předchozími roky 

Zdroj dat: ČSÚ 

 

 

Tabulka 2: Pohyb obyvatelstva v obci Dříteň v letech 1990–2014 

Rok 
Stav 
1.1. 

Narození Zemřelí 
Přistě- 
hovalí 

Vystě- 
hovalí 

Přírůstek 
přirozený 

Přírůstek 
migrační 

Přírůstek 
celkový 

Stav      
k 31.12. 

1990 1 444 15 19 27 55 -4 -28 -32 1 412 

1995 1 174 14 14 43 13 - 30 30 1 204 

2000 1 277 18 19 69 26 -1 43 42 1 319 

2001 1 291 18 9 65 42 9 23 32 1 323 

2002 1 323 19 7 52 31 12 21 33 1 356 

2003 1 356 15 13 68 34 2 34 36 1 392 

2004 1 392 21 10 43 26 11 17 28 1 420 

2005 1 420 15 9 53 22 6 31 37 1 457 

2006 1 457 12 16 54 30 -4 24 20 1 477 

2007 1 477 19 14 46 38 5 8 13 1 490 

2008 1 490 17 18 60 32 -1 28 27 1 517 

2009 1 517 17 18 67 51 -1 16 15 1 532 

2010 1 532 16 18 84 49 -2 35 33 1 565 

2011 1 538* 20 12 95 41 8 54 62 1 600* 

2012 1 600 18 15 72 50 3 22 25 1 625 

2013 1 625 20 13 67 49 7 18 25 1 650 

2014 1 650 20 9 63 82 11 -19 -8 1 642 
Pozn.: * r. 2011 - počet obyvatel byl navázán na výsledky SLDB 2011 a není srovnatelný s předchozími roky 

Zdroj dat: ĆSÚ - Databáze demografických údajů za obce ČR 
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Zatímco obecně se na věkovém složení obyvatelstva odráží trend postupného stárnutí obyvatelstva, 

v Dřítni se tento trend prozatím příliš neprojevuje, neboť obec se může pochlubit relativně mladou 

populací. Index stáří (tzn. počet osob ve věku 65 a více let, které připadnou za 100 osob ve věku 0-14 

let) je v obci ve srovnání s průměrem SO ORP České Budějovice (113), Jihočeského kraje (118,4) i celé 

České republiky (117,4) mnohem nižší. V roce 2014 měl index stáří hodnotu 69,9, tzn., že v Dřítni 

připadlo na každých 100 dětí přibližně 70 osob v postproduktivním věku. Žije zde tedy stále více dětí 

než seniorů. Na začátku roku 2015 zde žilo 319 obyvatel ve věkové kategorii 0-14 let a 223 obyvatel 

starších 65 let. Podíl jednotlivých věkových kategorií na celkovém počtu obyvatel obce Dříteň ukazuje 

tabulka 3. Ve srovnání s hodnotami za ostatní uvedené územní celky má Dříteň přibližně o 4 % nižší 

podíl starších obyvatel a téměř o 4 roky nižší průměrný věk obyvatel. Věková struktura obce je tedy 

mnohem příznivější než v rámci ORP České Budějovice i celého Jihočeského kraje.    

Tabulka 3: Věkové charakteristiky obyvatelstva k 31. 12. 2014 

Území 
Podíl obyvatel ve věkových kategoriích (v %) 

Index stáří 
Průměrný 

věk 0-14 15-64 65 a více 

Dříteň 19,4 67,0 13,6 69,9 37,9 

SO ORP České 
Budějovice 

15,6 66,7 17,6 113,0 41,6 

Jihočeský kraj 15,2 66,8 18,0 118,4 41,9 

Zdroj dat: ČSÚ 

 

Příznivý demografický vývoj v obci Dříteň z hlediska trvalého nárůstu počtu obyvatel a relativně 

mladé věkové struktury má několik důvodů. Obec představovala perspektivní lokalitu kvůli 

přítomnosti nedaleko ležící JE Temelín a kvůli jejímu plánovanému rozšíření a souvisejícím pracovním 

příležitostem. Zároveň obec nabízí příjemné a klidné bydlení ve venkovské krajině a v obci jsou též 

přítomné základní služby (školy, lékař, sportovní vyžití apod.) – viz další kapitoly. Dle představitelů 

obce je dlouhodobě patrný spád lidí do obce, kteří vidí možnost dobrého pracovního uplatnění v JE 

Temelín a zároveň dobré podmínky pro život v obci. Tento trend se částečně zpomalil se zastavením 

příprav na rozšíření JE Temelín o 3. a 4. výrobní blok v r. 2014, ale i tak zájem o bydlení v obci 

přetrvává. Dnes je zájem o výstavbu v obci o něco nižší, ale pořád je dost veliký. Obec se tomuto 

vývoji snaží jít dlouhodobě naproti – již v minulých letech připravila několik nových lokalit pro 

výstavbu rodinných domů (postaveno cca 60 nových rodinných domů) a v současné době má v plánu 

novou výstavbu v lokalitě „Panská pole“. V obci žije v současnosti spousta mladých rodin, ať už z řad 

místních, tak i nově příchozích. Díky tomu má obec příznivou věkovou strukturu. 

Při výstavbě JE Temelín přitom původně převládal spíše odpor lidí k výstavbě elektrárny, která 

představovala značné riziko pro své okolí. V průběhu let po jejím spuštění se však tento pohled do 

značné míry změnil, lidé vidí spíše pozitiva a podpora JETE je mezi místním obyvatelstvem až 70 %. 

Zároveň přítomnost JETE přináší i finanční zdroje pro obec, neboť ČEZ obec významně finančně 

podporuje. Tato podpora má několik forem. Jednak v rámci projektu tzv. Oranžového roku (podpora 

kulturních, společenských a sportovních akcí), zároveň poskytuje ČEZ obci také nezanedbatelnou 

přímou finanční podporu z důvodu zahrnutí obce do zóny havarijního plánování, tzn. do zóny 

bezprostředního okolí JETE (do 13 km). Díky tomu, že je obec ve vnitřním pásmu této zóny (do 5 km), 

jsou dotace pro obec Dříteň vyšší. Obec Dříteň tudíž stále představuje pro mnoho lidí perspektivní 

lokalitu k bydlení. Lze tedy předpokládat, že příznivý demografický vývoj obce bude pokračovat i 

v dalších letech. 
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Pokud jde o vzdělanostní strukturu populace, nejvíce obyvatel obce má středoškolské vzdělání bez 

maturity (viz tabulka 4 a graf 4). V roce 2011 to bylo 529 osob, tzn. přibližně 44 %. V této kategorii se 

nachází mnohem více mužů než žen. Dalšími nejpočetnějšími skupinami jsou lidé s úplným 

středoškolským vzděláním s maturitou (cca 27 %) a lidé se základní školou (cca 21 %). Podíl 

vysokoškolsky vzdělaných na obyvatelstvu ve věku 15 a více let činí 5,9 %, jedná se o 71 osob.  

Ve srovnání se SO ORP České Budějovice a s celým Jihočeským krajem je v obci výrazně vyšší 

zastoupení osob se středním vzděláním bez maturity a dále osob se základním vzděláním, naopak 

osob s úplným středním vzděláním s maturitou a především vysokoškolsky vzdělaných osob je v obci 

méně. Obecně platí, že vzdělanostní struktura Dřítně je v rámci Jihočeského kraje mírně zhoršená.  

 

Tabulka 4: Struktura obyvatelstva podle nejvyššího dosaženého vzdělání 

 celkem muži ženy 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let 1 207 612 595 

z toho 

bez vzdělání 6 2 4 

základní včetně neukončeného 245 95 150 

střední vč. vyučení (bez maturity) 529 323 206 

úplné střední (s maturitou) 284 131 153 

nástavbové studium 29 10 19 

vyšší odborné vzdělání 9 2 7 

vysokoškolské 71 33 38 

Zdroj dat: ČSÚ – SLDB 2011 

 

Graf 4: Obyvatelstvo starší 15 let podle nejvyššího dosaženého vzdělání (data k březnu 2011) 

Zdroj dat: SLDB 2011 
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Sociální situace 

Národnostní menšiny: 

Z údajů získaných při posledním Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 vyplývá, že v obci Dříteň se 

nevyskytují žádné početné národnostní menšiny. Přibližně tři čtvrtiny místních ve Sčítání uvedly 

národnost českou. Pouze několik jedinců uvedlo jako svou národnost slovenskou, další národnosti se 

dle dat ze Sčítání v obci nevyskytují. Identifikace národnostních menšin v obci je však ztížena 

nedostatkem relevantních dat. Téměř celá čtvrtina obyvatel obce na otázku národnosti 

neodpověděla. Přítomnost národnostních menšin však nepředstavuje v obci problém.  

Sociálně slabé obyvatelstvo: 

Obec přímo nesleduje podíl sociálně slabých obyvatel, ale dle odhadu se v obci vyskytuje cca 1 až 2 % 

sociálně slabých občanů. Nejčastěji se jedná o občany, kteří obývají byty ve Dřítni a místních částech, 

a kteří mají vůči obci závazky ve formě nájemného a poplatků. S tímto vznikají obci problémy, ale 

situace v obci není z hlediska sociálně slabého obyvatelstva nijak výrazně závažná. Sociálně vyloučené 

lokality se v obci nevyskytují.  

Spolková, osvětová a informační činnost 

V obci Dříteň i v jednotlivých místních částech působí několik dobrovolných spolků v různých oborech 

jejich činnosti. Podle údajů z obecního úřadu se jedná o tyto spolky, sdružení či nějak organizované 

skupiny: 

 Sbor dobrovolných hasičů (SDH) v jednotlivých místních částech: Dříteň, Malešice, 

Chvalešovice, Záblatí, Záblatíčko, Radomilice, Velice, Strachovice,  

 Svaz včelařů Dříteň 

 Myslivecké spolky Dříteň, Záblatí, Chvalešovice a Malešice  

 Rybářské spolky 

 Holubářský spolek 

 TJ Dříteň 

 Klub hokejbalu 

 Kroužek volejbalu 

 Kroužek nohejbalu 

 Zumba cvičení 

 Spolek rodičů a přátel dětí školy při Základní škole Dříteň (SRPDŠ) 

Dobrovolným spolkům se každým rokem poskytuje z rozpočtu obce účelová dotace na jejich rozvoj 

a vlastní činnost na základě vlastní žádosti. Vedle toho mohou spolky obdržet dotaci i na různé 

jednorázové akce. Podpora je často poskytována v rámci projektu tzv. Oranžového roku, kdy podporu 

různých společenských, kulturních a sportovních akcí spolufinancuje též ČEZ. 

Obec Dříteň pravidelně informuje občany o dění v obci prostřednictvím Zpravodaje obce Dříteň, který 

vychází čtyřikrát ročně a je zdarma distribuován do všech domácností.  Je také dostupný 

v elektronické podobě na webových stránkách obce www.obecdriten.cz. Na internetových stránkách 

obce jsou také zveřejňovány aktuální informace pro občany. 

http://www.obecdriten.cz/
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3. Hospodářství 

Ekonomická situace 

Již výše bylo uvedeno, že podílem zemědělských ploch obec Dříteň značně převyšuje průměr 

Jihočeského kraje i ORP České Budějovice. Vzhledem k tomu lze předpokládat, že i charakter 

hospodářství v Dřítni bude odpovídat spíše venkovskému typu s vyšším zastoupením zemědělské 

produkce a nižším podílem sektoru služeb.  

Na území obce Dříteň bylo na začátku roku 2015 registrováno celkem 327 podnikatelských subjektů, 

z toho více než dvě třetiny byli živnostníci. Za poslední roky dochází k mírnému trvalému nárůstu 

počtu registrovaných ekonomických subjektů, neboť v roce 2010 jich bylo 275 a v roce 2012 pak 300. 

Důležitým aspektem je nicméně také ekonomická aktivita těchto subjektů; zde bylo zjištěno, že řada z 

evidovaných subjektů může být z hlediska aktivity pouze statickými podniky s velmi malým vlivem na 

výkonnost místní ekonomiky. Skutečně aktivních podniků tedy bylo v obci k 1. 1. 2015 celkem 176. 

Podíl ekonomicky aktivních subjektů na celkovém počtu registrovaných subjektů činí cca 54 %. 

Z tohoto počtu 176 ekonomických subjektů bylo 131 živnostníků, 22 podnikajících zemědělců a 23 

právnických osob.  

Jak je uvedeno v grafu 5, největší podíl aktivních ekonomických subjektů připadá na sektor služeb 

(cca 44 %), dále na sektor průmyslu a stavebnictví (cca 39 %), v zemědělství a lesnictví jich podniká 

přibližně 17 %. Tyto hodnoty dokládají, že ekonomická struktura obce je ve srovnání se SO ORP České 

Budějovice a s průměrem Jihočeského kraje nadprůměrně zaměřena na výrobní sféru, tzn. 

zemědělství, průmysl a stavebnictví, zatímco sektor služeb vykazuje podprůměrné hodnoty. Pro 

názornost lze uvést hodnoty porovnávaných územních celků. 

Pokud jde o odvětvovou strukturu ekonomiky SO ORP České Budějovice, v primárním sektoru – tzn. 

zemědělství, lesnictví a rybářství – působilo v rámci ORP České Budějovice na počátku roku 2014 cca 

3,4 % podnikatelských subjektů, na úrovni celého kraje to pak bylo cca 8 %. Nižší podíl primárního 

sektoru v ORP vypovídá o charakteru regionu, v němž dominuje hospodářské centrum České 

Budějovice a jehož ekonomika je zaměřena na jiná odvětví. Sekundér – tzn. průmysl a stavebnictví – 

je zastoupen cca 24,3 % podnikatelských subjektů. Hodnota podílu tohoto sektoru je opět 

srovnatelná s významem sekundárního sektoru na úrovni kraje. V terciárním sektoru působí v ORP 

České Budějovice přibližně 70 % všech ekonomických subjektů. Ve srovnání s Jihočeským krajem se 

jedná o nadprůměrné hodnoty, neboť kraj má podíl sektoru služeb cca 63 %. V porovnání se situací 

na úrovni celého kraje je možné konstatovat, že ORP České Budějovice vykazuje vzhledem 

k přítomnosti krajské metropole nadprůměrné hodnoty u sektoru služeb, naopak podíl primárního 

sektoru je nižší. U sekundárního sektoru jsou podíly u obou jednotek srovnatelné. 
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Graf 5: Podíl podnikatelských subjektů v sektorech hospodářství v obci Dříteň k 1. 1. 2015 

 
Zdroj dat: ČSÚ – Veřejná databáze 

Jak již bylo uvedeno, naprostou většinu ekonomických subjektů v obci Dříteň představují živnostníci. 

V obci se tudíž nenachází příliš mnoho větších zaměstnavatelů. To je patrné i z tabulky níže. Žádný 

z podnikatelských subjektů aktuálně nespadá do velikostní kategorie nad 100 zaměstnanců. Podle 

údajů ČSÚ je v obci pouze jeden podnik s více než 50 zaměstnanci a jeden podnik, který má 25 – 50 

zaměstnanců. Dále jsou zde 4 subjekty, které mají 6 až 20 zaměstnanců a 14 podniků s 1 až 5 

zaměstnanci. Největším zaměstnavatelem je Zemědělské družstvo NOVA Dříteň s cca 64 

zaměstnanci. Jinak je ale ekonomika obce založena především na segmentu mikropodniků. Vzhledem 

k malému počtu velkých zaměstnavatelů je patrné, že většina pracujících musí z obce za prací 

dojíždět do jiných měst a obcí. 

Tabulka 5: Struktura ekonomických subjektů podle počtu zaměstnanců v letech 2012 a 2013 

  Registrované subjekty 

2012 2013 

Ekonomické subjekty celkem 300 320 

Neuvedeno 164 178 

Bez zaměstnanců 113 122 

1 - 5 zaměstnanců 18 14 

6 - 9 zaměstnanců 2 2 

10 - 19 zaměstnanců 1 2 

20 - 24 zaměstnanci . . 

25 - 49 zaměstnanců 1 1 

50 - 99 zaměstnanců 1 1 

100 - 199 zaměstnanců . . 

Zdroj dat: ČSÚ – Veřejná databáze 

 

 

16,8% 

43,9% 

16,2% 

23,1% 
39,3% 

zemědělství, lesnictví, rybářství služby průmysl stavebnictví



Program rozvoje obce Dříteň 2016–2020 

17 

 

Mezi dlouhodobě největší zaměstnavatele v obci patří:  

 Zemědělské družstvo NOVA Dříteň – cca 64 zaměstnanců 

 Základní škola a Mateřská škola Dříteň – cca 30 zaměstnanců 

 Obec Dříteň – 11 zaměstnanců 

 BULDOK stav s.r.o. – cca 10 zaměstnanců 

Dále jsou v obci např. tyto menší firmy (většinou v kategorii 1 – 5 zaměstnanců): Místní hospodářství 

Obce Dříteň, spol. s r.o., Tonny Group s.r.o., SPEKTRUM K, s.r.o., FLORLAND s.r.o., STŘECHY MÁDL 

s.r.o., Č. R. V. STŘECHY s.r.o., OLA MODA s.r.o., ZOYO s.r.o., SALUDA s.r.o., ORFIDEUS s.r.o., Nigama 

s.r.o., Agro Chvalešovice s.r.o., IZOLSTAV ŠŤASTNÝ s.r.o., Prodejna Jednota.  

Obec Dříteň se snaží zajistit vhodné podmínky pro podnikání a má kladný postoj k dalšímu rozvoji 

podnikání na území obce. V obci je několik ploch pro podnikání, které je možné si pronajmout. 

Jednou z nich jsou prostory pro služby, a to plně vybavená lékárna. V současné době se také 

připravuje rekonstrukce bývalé sudárny v zámku ve Dřítni, která bude z části sloužit jako fitness 

centrum, dále je plánováno informační centrum v areálu zámku. Areál zámku obecně slouží za 

přispění obce jako hlavní plocha pro podnikání v obci. Obec areál koupila v roce 2010, v jeho přední 

části se pořádají obecní akce, zbylá technická část areálu je poskytována místním firmám, které jsou 

zde v nájmu. V těchto prostorách jsou k dispozici skladové prostory a prostory přímo pro podnikání. 

V současné době zde sídlí např. výrobna barev, někteří živnostníci (autoelektrikář), dále zde mají 

zázemí dopravci, soukromý zemědělec (dílny). Další volné prostory v hospodářské části zámku jsou 

stále k pronajmutí a část využívá obec pro sklad dřeva a stavebního materiálu. V obci jsou tedy určité 

plochy pro rozvoj podnikání (v areálu zámku), žádná zóna pro průmyslovou výrobu se však v obci 

nenachází. 

V době, kdy se plánovalo rozšíření JE Temelín, měla obec záměr přivést do obce další firmy po 

rozšíření JE Temelín, tento záměr se však po zastavení plánu rozšíření elektrárny nepodařilo 

realizovat. 

Pokud jde o komerční služby, jejich nabídka v obci je poměrně malá. Přímo v Dřítni je prodejna 

Jednota COOP, v místních částech pak je pouze pojízdná prodejna, dále je zde pekárna, hospody jsou 

v místních částech Záblatí, Velice, Malešice, Chvalešovice, v Dřítni jsou restaurace dvě a dále ještě 

hospoda na hřišti, v obci je dále také kadeřnictví, zubař, lékař a dětský lékař. V obci je také pošta, 

která má otevřeno v pracovní dny. Většina služeb v obci však chybí, jak vyplynulo i z dotazníkového 

šetření, a je nutné za nimi dojíždět do okolních měst. Lidé si často stěžují např. na nedostupnost 

obchodů v místních částech, ekonomicky by však takové obchody byly nehospodárné. Jako 

nedostatečné lidé hodnotí také dříve fungující služby jako je přítomnost lékaře nebo lékárny, neboť 

v současnosti jsou tyto služby z důvodu změny jejich poskytovatele značně omezeny. Obec se tento 

problém snaží řešit a usiluje o zlepšení lékařských služeb.   
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Trh práce  

Počet obyvatel v aktivním věku (15-64 let) činil v obci na konci roku 2015 celkem 1 100 osob, což 

představuje 67 % všech obyvatel Dřítně. Míra nezaměstnanosti je v obci na relativně nízké úrovni. 

Podle ukazatele nezaměstnanosti zveřejňovaného MPSV činil na konci roku 2015 podíl 

nezaměstnaných osob (podíl dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15 – 64 let ze všech 

obyvatel ve stejném věku) 4,4 %. V absolutních hodnotách bylo ve stejném období v Dřítni 50 

uchazečů o zaměstnání, z toho 48 dosažitelných. O něco vyšší je nezaměstnanost u mužů oproti 

ženám. Veškeré údaje jsou uvedeny níže v tabulce 6. 

Tabulka 6: Uchazeči o zaměstnání v evidenci úřadu práce a podíl nezaměstnaných (k 31. 12. 2015) 

  

Obyvatelstvo 
15 - 64 let 

Uchazeči o 
zaměstnání 

Podíl nezaměstnaných 
osob (v %) 

Volná 
pracovní 

místa celkem dosažitelní celkem muži ženy 

Dříteň 1 100 50 48 4,4 4,9 3,8 2 

SO ORP České 
Budějovice 

104 805 4 476 4 083 3,9 3,9 3,9 2 315 

Jihočeský kraj 425 694 22 576 21 363 5,1 5,0 5,1 6 867 

Zdroj dat: ČSÚ, MPSV 

Míra nezaměstnanosti v obci je relativně příznivá i ve srovnání s SO ORP České Budějovice (3,9 %) i 

celým Jihočeským krajem (5,1 %). Nižší hodnoty v případě SO ORP České Budějovice jsou z velké části 

způsobeny zahrnutím krajského města. Lze tedy říci, že obec Dříteň se z hlediska míry 

nezaměstnanosti pohybuje na průměrných hodnotách. To dokládá i dlouhodobý vývoj 

nezaměstnanosti, který je znázorněn v grafu 6. Je patrné, že míra nezaměstnanosti v obci víceméně 

kopíruje průběh nezaměstnanosti na úrovni správního obvodu i celého kraje, přičemž se hodnoty 

zpravidla pohybují mírně pod průměrnými celokrajskými hodnotami. 

Graf 6: Vývoj podílu nezaměstnaných osob v letech 2005 - 2015 (data k 31. 12.) 

 

Zdroj dat: ČSÚ, MPSV 
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Z hlediska trhu práce lze za problematický jev v obci považovat dlouhodobou nezaměstnanost, tzn. 

počet osob, které jsou nezaměstnané déle než 12 měsíců. K 31. 12. 2014 bylo v obci evidováno 18 

dlouhodobě nezaměstnaných, což představuje přibližně 27 % všech uchazečů o zaměstnání v obci. 

Příliš pozitivní není ani počet volných pracovních míst v obci, ten se pohybuje na minimálních 

hodnotách, na konci roku 2014 byla v Dřítni zaznamenána 2 volná pracovní místa. To však zcela 

odpovídá skutečnosti, že v obci se nenachází mnoho větších zaměstnavatelů a lidé jsou zpravidla 

nuceni za prací dojíždět. 

Podle výsledků SLDB 2011 vyjíždělo v r. 2011 za prací z Dřítně 282 osob, z toho byla přibližně polovina 

žen. Přibližně 83 % (235 osob) všech vyjíždějících jezdilo za prací do jiné obce v rámci okresu České 

Budějovice. Přibližně 13 % pak vyjíždělo do jiných okresů v rámci kraje a pouze minimum pracujících 

vyjíždělo za prací mimo Jihočeský kraj, resp. do zahraničí. Nejvýznamnějším spádovým dojížďkovým 

centrem je samotné město České Budějovice, kam vyjíždělo 135 osob (tj. 48 % všech vyjíždějících za 

prací mimo obec). Necelých 13 % dojíždělo za prací do Temelína, především do místní jaderné 

elektrárny. Mezi další cíle vyjížďky patřily Vodňany (19 osob), Hluboká nad Vltavou a Týn nad Vltavou 

(obě 17 osob). Naprostá většina vyjíždějících (87 %) se za prací dopravuje každý den. Veškeré údaje 

o vyjížďce za prací jsou uvedeny v tabulce 7. Naopak do Dřítně dojíždělo v roce 2011 za prací pouze 

36 osob. Vzhledem k neúplnosti dat v oblasti dojížďky a vyjížďky do zaměstnání v rámci SLDB 2011 

jsou tyto údaje však pouze orientační. 

Tabulka 7: Počet osob vyjíždějících za prací ze Dřítně (r. 2011) 

Zaměstnané osoby vyjíždějící do 
zaměstnání 

celkem 
z toho 
ženy 

z celkového 
počtu vyjíždí 

denně 

vyjíždí celkem 282 139 246 

z toho: 

vyjíždí v rámci okresu 235 119 207 

vyjíždí do jiných okresů kraje 37 18 35 

vyjíždí do jiných krajů 6 1 2 

vyjíždí mimo ČR 4 1 2 

Obec dojížďky:       

České Budějovice 135 75 117 

Temelín 35 7 31 

Vodňany 19 12 19 

Hluboká nad Vltavou 17 8 17 

Týn nad Vltavou 17 13 16 

Zdroj dat: ČSÚ – SLDB 2011 

Obec Dříteň se snaží v rámci svých možností aktivně podporovat zaměstnanost v obci. Jedná se např. 

o již zmíněnou snahu nabídnout obecní prostory podnikatelům, dále občas využívá možnost 

zaměstnávání lidí z úřadu práce na veřejně prospěšné práce nebo podporuje zaměstnávání místních 

mladistvých např. v rámci letní brigády v obecních lesích. Obec má ve svém vlastnictví též firmu 

Místní hospodářství, která zaměstnává tři osoby pro obsluhu výtopny a rozvod tepla a přípravu 

dřevní štěpky pro výtopnu. 
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Cestovní ruch 

Obec Dříteň může díky své poloze a okolní krajině nabídnout vhodné podmínky zejména pro pěší a 

cykloturistiku, popř. také pro venkovskou turistiku. Nachází se zde i několik kulturních a přírodních 

atraktivit místního významu: 

 Zámek Dříteň – jedná se o obdélnou patrovou barokní budovu s navazujícími hospodářskými 

stavbami severovýchodně od středu obce. Původní malovecká tvrz, se ještě roku 1616 

popisovala jako „starožitná, mnohými potřebami a pokoji k bytu pohodlná“, nedlouho poté 

však vyhořela a půl století zůstávala bez využití. Teprve v letech 1668 až 1774 byla vyhořelá 

tvrz podle projektu Giacoma Antonia de Maggi rekonstruována na obydlí pro vrchnostenské 

úředníky. 

 Socha sv. Jana Nepomuckého z roku 1757 

 Kovárna z roku 1855, dnes využita jako hospoda 

 Filiální kostel sv. Dismase z roku 1691 

 2 třídní škola, majetek Adolfa kn. Schwarzenberga, až do roku 1982 zde fungovala škola. 

Objekt v majetku zemědělského družstva je dnes prázdný. 

 Kostel sv. Štěpána, Bílá Hůrka 

 Kaplička sv. Václava, Bílá Hůrka 

 Kaple Malešice 

 Kaple sv. Rodiny, Velice 

 Kaple, tvrz, sýpka, Chvalešovice 

 Hasičská zbrojnice, statek se špýcharem, Záblatí 

 Kostel sv. Vojtěcha, Záblatíčko 

 Roubená stodola, selské usedlosti blatského typu, dvojdům čp. 22 a 23, Radomilice 

 Dále se na území obce nachází několik kapliček, božích muk a dalších menších sakrálních 

staveb 

Z přírodních atraktivit lze jmenovat např. přírodní rezervaci a zároveň evropsky významnou lokalitu 

Radomilická mokřina nebo množství rybníků a dalších vodních ploch přímo v obci i okolí. Pro pěší 

i cykloturisty vede na území Dřítně několik cyklotras (viz kap. 4 Infrastruktura-Dopravní 

infrastruktura). V obci ale nejsou značené trasy KČT.  
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Obr. 4: Kulturní památky v obci Dříteň 

 

Zdroj: www.obecdriten.cz  

Jako atraktivitu pro návštěvníky lze vnímat např. také akce pořádané na železniční trati Číčenice - Týn 

nad Vltavou se zastávkou ve Chvalešovicích, kde byl provoz sice v roce 2013 již ukončen (více viz kap. 

4 Infrastruktura-Dopravní infrastruktura), avšak od té doby se na trati pravidelně pořádají různé 

nostalgické jízdy vlaků. Zatím poslední akce se konala v červnu 2015, kdy se díky spolku Vltavotýnská 

lokálka uskutečnila akce Vlakem do Týna nad Vltavou, které se zúčastnilo přes 200 osob z blízkého 

i širšího okolí. Většinu z návštěvníků tvořily rodiny s dětmi, jimž byl během jízd motoráčkem nabídnut 

bohatý program v podobě soutěží s cenami pro výherce či železničních omalovánek pro nejmenší. 

Další nostalgická jízda pro veřejnost je plánována opět na červen 2016. Další atraktivitou v okolí je 

areál Jaderné elektrárny Temelín a její informační centrum. 

 

http://www.obecdriten.cz/
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Obr. 5: Cyklotrasy na území obce Dříteň 

 

Zdroj: http://www.cykloserver.cz/cykloatlas  

V obci je snaha stávající atraktivity využívat a propagovat za účelem zvýšení návštěvnosti. Pokud jde 

o areál zámku, v budoucnu je v plánu zde vytvořit ubytovací kapacity, turistické informační centrum, 

výstavní prostory, přemístit do objektu obecní úřad, vytvořit koncertní místnost. V současnosti je 

projekt na tuto rekonstrukci rozpracováván, rekonstrukce bude probíhat postupně v příštích letech. 

Zámek však již dnes slouží k pořádání řady kulturních a společenských akcí, jako jsou např. dříteňské 

pouťové slavnosti, výstavy, koncerty apod.  

Na území obce se nachází 1 hromadné ubytovací zařízení (s nejméně 5 pokoji nebo 10 lůžky), kterým 

je TVRZ ŠEZADY, Radomilice 10 (pokojů 10 a méně). Toto zařízení funguje od r. 2014. Možnost 

ubytování však nabízí také místní Pohostinství Dříteň, Dříteň 35. V restauraci je v současné době 

několik pokojů, do budoucna je v plánu úprava a rozšíření kapacit s cílem zde vytvořit ubytovací 

kapacitu pro cca 20 míst. Také obec samotná má ubytovací kapacity, a to pro cca 50 míst.  V obci se 

také nachází několik restauračních zařízení, hospody a restaurace jsou jak v Dřítni, tak i ve většině 

místních částí. Podle dat ze SLDB 2011 se v obci k danému roku nacházelo 89 bytů určených 

k rekreaci, což představuje necelých 12 % všech bytů v obci.   

K rozvoji cestovního ruchu by mohl přispět další rozvoj cyklotras a budování cyklostezek. Obec by tak 

mohla např. lépe využívat relativně blízké polohy turisticky atraktivní oblasti Hlubocka k zachycení 

turistů a rozvoji cestovního ruchu. Větší důraz by měl být kladen na cykloturistiku, pěší turistiku 

a udržitelné formy cestovního ruchu. Zároveň je však nutné si uvědomit, že cyklisté sem spíše 

přijíždějí v rámci svých výletů po okolí a nejedou cíleně za památkami v obci. Obec tudíž nelze brát 

jako turistický cíl a nelze očekávat masivní rozvoj turistiky. 

http://www.cykloserver.cz/cykloatlas
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4. Infrastruktura  

Technická infrastruktura  

Obec Dříteň disponuje základní vybaveností technickou infrastrukturou (stav z roku 2011 je 

v přehledu uveden v tabulce 8). Obecní vodovod je ve všech místních částech obce. Je na něj 

napojeno cca. 90 % všech domácností. Zajištění pitné vody je z Římovské přehrady, rozvody 

vodovodního potrubí jsou v majetku obce a v pronájmu je má firma ČEVAK. Všechny místní části jsou 

napojeny na kanalizaci, podle údajů obecního úřadu je na kanalizaci napojeno cca 90 % domácností. 

Kanalizace je v majetku obce a spravuje ji obec. V místní části Dříteň jsou dvě čističky odpadních vod 

a další ČOV jsou v místní části Chvalešovice a v místní části Velice. Do budoucna se uvažuje o výstavbě 

ČOV v Záblatí, Záblatíčku a Malešicích. V ostatních místních částech nejsou pro výstavbu ČOV 

podmínky, proto převládá spíše podpora budování domácích čističek. Kanalizace je i v nejmenších 

místních částech Bílá Hůrka a Libív, v plánu je zde vybudování místních malých čističek. 

Obec Dříteň není v současné době připojena na plynofikaci, trasa plynofikace vede přes obecní 

pozemky (vysokotlak), zatím však není žádná z místních částí napojena. Pro Dříteň je ale plynofikace 

připravena a potrubí zavedeno, doposud o napojení pouze nebyl zájem. Pro plánovanou novou 

výstavbu v lokalitě Panská Pole existují dvě možnosti, buď dojde k napojení nových domů na centrální 

výtopnu, nebo přes plynofikaci (potrubí se nachází v blízkosti lokality). Jinak obec má centrální 

ekologické vytápění v podobě výtopny na biomasu, na kterou je napojeno až 95 % všech domů v obci. 

Díky tomu mají obyvatelé možnost využívat cenově relativně příznivé vytápění.  

Svoz komunálního odpadu z obce zajišťuje firma Rumpold. Obec má i vlastní odpadové hospodářství 

zaměřené na tříděný odpad. Tříděný odpad se v rámci obce sváží pravidelně, obec má ke svozu 

vlastní zařízení, svoz probíhá každou sobotu (svoz mají na starosti místní organizace). Odpad se sváží 

na místní sběrný dvůr, následně ho odváží firma. Kromě pravidelného svozu organizovaného obcí 

mohou obyvatelé odpad odvážet přímo do sběrného dvora, který je otevřen dvakrát v týdnu. 

Bioodpad je ukládán na místní kompostárnu, kam ho mohou obyvatelé svážet kdykoliv, kompostárna 

je otevřena nepřetržitě, v letní sezoně probíhá také organizovaný svoz bioodpadu. V místní části 

Záblatí je umístěn kontejner na bioodpad. 

Sítě pro internet jsou Star Net a Neccos. Na tyto sítě je připojena většina domácností. 

Tabulka 8: Obydlené byty podle velikosti a technického vybavení (stav k 31. 3. 2011) 

Byty 
Obydlené byty 

celkem 
Počet osob 

Obydlené byty celkem 548 1 521 

z toho technické vybavení 
bytů: 

% % 

plyn zaveden do bytu 2,9 3,7 

vodovod v bytě 92,0 94,3 

přípoj na kanalizační síť 73,7 75,1 

žumpa, jímka 23,4 22,0 

Zdroj dat: ČSÚ – SLDB 2011 
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Dopravní infrastruktura 

V obci Dříteň má nejvýznamnější roli silniční doprava, neboť na pravidelnou železniční dopravu je 

obec napojena jen v omezené míře díky zastávce v Záblatíčku. Územím obce procházejí dvě 

komunikace druhé třídy. Přímo Dřítní prochází silnice II/122 vedoucí z Netolic přes Dříteň směrem na 

Týn nad Vltavou a dále až do Středočeského kraje. Severně od Dřítně prochází místní částí 

Chvalešovice silnice II/141, která spojuje města Týn nad Vltavou a Vodňany a jde dále směrem na 

Šumavu. Územím obce dále prochází několik silnic třetí třídy.  

Obcí Dříteň procházejí konkrétně tyto komunikace: 

 II/122 (Libenice – Jistebnice – Opařany – Bechyně – Týn nad Vltavou – Netolice – Lhenice – 

Smědeč – Ktiš) 

 II/141 (Týn nad Vltavou – Vodňany – Bavorov – Strunkovice nad Blanicí – Prachatice – 

Blažejovice – Volary) 

 III/12224 

 III/14110 

 III/14112 

 III/10579 

 III/1418 

 III/12224a 

 III/12231 

 III/12226 

Problémem obce z hlediska dopravní infrastruktury je absence významnějších dopravních tras. 

V těsné blízkosti území obce se nachází silnice druhé třídy č. II/105 vedoucí z Týna nad Vltavou 

směrem na České Budějovice, která zajišťuje spojení obce s krajským městem. Na tuto silnici se u 

Kočína napojuje silnice II/122. Jinak se ovšem obec nachází spíše v prostoru odlehlejším od 

významných silničních komunikací. Významný silniční tah I/20 vedoucí z Českých Budějovic přes Písek 

dále do Plzně, který je zároveň evropskou silnicí E49, leží od obce přibližně ve vzdálenosti 10 km. 

Možnost nájezdu na budovanou dálnici D3 z Českých Budějovic do Prahy bude z Dřítně ve vzdálenosti 

přibližně 25 km. 

Výhodou absence významných dopravních tras v obci je naopak relativně nízká intenzita dopravy. 

Vzhledem k povaze silničních tras procházejících obcí tudy neprojíždí nadměrný počet aut a intenzita 

dopravy tudíž nepředstavuje významný problém obce. Podle sčítání dopravy v roce 2010 projíždělo 

úseky silnic druhé třídy procházejících územím obce denně v průměru 1 362 (Dříteň), resp. 1 090 

(Chvalešovice) vozidel (viz data v tabulce níže). Pro srovnání v úseku silnice II/105 mezi JE Temelín a 

Kočínem projíždělo ve stejném roce denně v průměru 5 247 vozidel, z toho přibližně 1 000 těžkých 

nákladních vozidel. Dle výsledků dotazníkového šetření ale i stávající intenzita představuje pro část 

obyvatel určitý problém, především v případě nákladní dopravy. 
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Tabulka 9: Intenzita dopravy na vybraných úsecích v Dřítni 

Sčítací 

úsek 

Číslo 

silnice 

Osobní Nákladní Jednostop

á 

Celkem vozidel za 24 

h. 2-2050 II/122 951 389 22 1 362 

2-2018 II/141 868 211 11 1 090 

Zdroj: Ředitelství silnic a dálnic ČR – Sčítání dopravy 2010 

Územím obce prochází také dvě železniční tratě se zastávkami ve Chvalešovicích a v Záblatíčku. 

V prvním případě se jedná o jednokolejnou regionální trať č. 192 z Číčenic do Týna nad Vltavou. 

Provoz na trati byl zahájen 23. října 1898. Tato trať navazovala např. na trať 190 z Českých Budějovic 

přes Číčenice, Strakonice až do Plzně. Především z důvodu vysokých nákladů na provoz však byla 

osobní doprava na této trati ukončena v prosinci 2013. Od té doby se na trati konají pouze občasné 

nostalgické jízdy vlaků jako atraktivita pro zájemce z řad místních i návštěvníků. Pravidelná železniční 

doprava byla nahrazena autobusovou. Z obyvatel Dřítně se tento krok nejvíce dotkl lidí dojíždějících 

za prací do Temelína a Týna nad Vltavou. Druhou železniční tratí je již zmíněná trať 190 z Českých 

Budějovic do Plzně se zastávkou v Záblatíčku.  Jde o jednokolejnou elektrizovanou celostátní trať, 

částečně dvoukolejnou. Provoz na trati byl zahájen v roce 1868. Záblatíčko je však zastávkou pouze 

pro regionální vlaky, nikoliv pro rychlíky. Ze zastávky je možné se přímo dopravit např. do Českých 

Budějovic, Strakonic nebo Protivína. Problémem je, že zastávka se nachází téměř na západním okraji 

katastru obce, takže z hlediska dostupnosti z ostatních místních částí není její poloha příliš vhodná. 

Např. od Dřítně je zastávka vzdálená přibližně 5,5 km. Další nejbližší funkční železniční stanice se 

nachází v Číčenicích, Dívčicích, Protivíně, v Hluboké nad Vltavou a v Českých Budějovicích. 

Na území obce se dále nachází řada místních komunikací, které jsou ve vlastnictví obce. Těchto 

místních komunikací, na které má obec zpracovaný pasport z roku 2007, je zde několik kilometrů.  

Stav místních a účelových komunikací, stejně jako stav chodníků, polních a lesních cest v majetku 

obce Dříteň, vyžaduje neustálé opravy a investice. Stav místních komunikací není zcela dobrý, ale 

víceméně odpovídá situaci v dalších obcích. Některé místní komunikace jsou v dobrém stavu, jiné 

potřebují opravu. Podle možností obce se místní komunikace neustále opravují. V loňském roce se 

např. opravovala komunikace Dříteň  - Velice, Velice – Olešník. V současné době je ve fázi přípravy 

také oprava chodníků ve Dřítni, v místní části Velice a Záblatí. Jedná se jak o opravu chodníku, tak i 

o stavbu nového chodníku. V plánu je také výstavba nového chodníku v další části Dřítně, směrem na 

Novou Ves. Údržbu obecních komunikací zajišťuje obec. 

Parkovacích míst se v obci nachází celkem cca 50, především před místní hospodou a před zámkem. 

Jejich počet je pro potřeby obce dostatečný. 

Obcí také procházejí následující cyklotrasy: 

 cyklotrasa č. 1078 Týn nad Vltavou - Hluboká nad Vltavou – 29,5 km (přes Malešice, Dříteň, 

Velice) 

 cyklotrasa č. 1080 Vodňany - Hluboká nad Vltavou – 26,5 km (přes Radomilice) 

 cyklotrasa č. 1091 Chlumec - Albrechtice nad Vltavou – 35 km (přes Strachovice) 

 cyklotrasa č. 1101 Dříteň – Dívčice – 11 km (přes Dříteň, Malešice, Strachovice) 

 cyklotrasa č. 1102 Buzkov – Dívčice – 14 km (přes Dříteň) 
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Dopravní obslužnost 

Obec není obsluhována městskou hromadnou dopravou a na železniční síť s pravidelnou osobní 

přepravou je v současnosti napojena pouze díky zastávce v Záblatíčku. Vedle železničního spojení je 

většina místních částí dopravně obsluhována především autobusovou dopravou, kterou zajišťuje 

ČSAD Jihotrans a.s. V každé místní části (s výjimkou m. č. Libív) je autobusová zastávka, ve Dřítni jsou 

dvě (Dříteň, Dříteň-Pazderna). Z Dřítně do Českých Budějovic jezdí v pracovní dny pouze přibližně 7 

přímých spojů. Většinou se jedná o linku z Týna nad Vltavou do Českých Budějovic, která má v obci 

zastávky nejčastěji ve Dřítni a Velici, v některých případech zastavuje i v Malešicích. Většina spojů 

jezdí ráno a dopoledne, v odpoledních a večerních hodinách je spojů jen minimum nebo žádný. O 

víkendu jsou z obce do Českých Budějovic pouze asi 3 přímé spoje. Doba cesty autobusem z Dřítně do 

krajského města trvá zpravidla mezi 40 a 50 minutami. Každý den jezdí i několik nepřímých spojů, 

většinou s přestupem v Týně nad Vltavou nebo ve Vodňanech. Tyto spoje jsou však z hlediska doby 

jízdy mnohem delší. Pokud jde o vlakové spojení, ze Záblatíčka do Českých Budějovic jezdí v pracovní 

dny až 9 přímých spojů, v sobotu a v neděli pak vždy 4 až 5 přímých spojů. Cesta vlakem ze Záblatíčka 

do Českých Budějovic trvá přibližně 30 minut. Lze říci, že z hlediska dopravní obslužnosti je situace 

obce ne příliš příznivá, přičemž hlavní problémy spočívají jak v malém počtu spojů obecně, tak i ve 

slabé obslužnosti především místních částí.  

I dle představitelů obce není dopravní obslužnost příliš dobrá a lze říci, že v současnosti je horší, než 

bývala dříve. Ke špatné dopravní obslužnosti přispívá také již zmíněná poloha obce mezi většími 

městy, avšak na hranici okresů a zároveň mimo hlavní dopravní trasy. Z tohoto hlediska platí, že 

z obce je všude blízko a zároveň daleko. Neexistuje ani jedno společné přirozené centrum pro celé 

území obce. Oblast Záblatsko má tendenci směřovat spíše na Vodňany, zbytek obce spíše na České 

Budějovice a Týn n. Vltavou. Dalším problémem je, že veřejná doprava není v současné době příliš 

využívaná, lidé se dopravují spíše auty a veřejná doprava se tak prodražuje a některé spoje mohou 

být ekonomicky zcela neúnosné. To ovlivňuje i případné úvahy nad posilováním spojů. Pokud jde 

o chybějící spoje, v obci asi nejvíce chybí více spojů z oblasti Záblatska do Vodňan. 

Pro děti je k dispozici školní autobus, který je dopravuje do a ze školy ráno a odpoledne. Děti do MŠ 

vozí rodiče sami, byly pokusy zavést i pro ně dopravu autobusem, ale tato forma příliš nefungovala. 

 

5. Vybavenost 

Bydlení 

Podle údajů ze Sčítání lidu, domů a bytů bylo v roce 2011 v Dřítni 574 domů, z toho 405 (70,6 %) 

obydlených a necelých 30 % neobydlených. Data k domovnímu fondu v obci jsou uvedena níže 

v tabulce 10. Naprostá většina obydlených domů jsou domy rodinné, bytových domů bylo v obci 

v roce 2011 celkem 15.  

Bytů je v obci celkem 756 (viz tabulka 11), z toho 548 obydlených - podíl neobydlených bytů tak 

dosahuje relativně vysokých hodnot, neboť činí 27,5 % z celkového počtu bytů. Přibližně 43 % 

neobydlených bytů (89) slouží k rekreaci. Z celkového počtu obydlených bytů jich je 421 (77 %) 

v rodinných domech a 122 (22 %) v bytových domech. Ze srovnání údajů o období výstavby domů a 

bytů z tabulek 10 a 11 je zřejmé, že výstavba bytových domů dominovala především v 80. letech 20. 
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století, kdy byla vybudována většina z dnes využívaných bytů v bytových domech. V ostatních 

obdobích i v současnosti značně převažuje výstavba bytů v rodinných domech. Podíl nájemních bytů 

tvoří přibližně 21,5 % z celkového počtu obydlených bytů.  

Tabulka 10: Domovní fond v obci v r. 2011 

DOMY celkem 
rodinné  
domy 

bytové  
domy 

ostatní  
budovy 

Domy úhrnem 574 554 15 5 

Domy obydlené 405 385 15 5 

z toho podle 
vlastnictví domu 

fyzická osoba 351 348 - 3 

obec, stát 18 12 5 1 

bytové družstvo 3 - 3 - 

spoluvlastnictví 
vlastníků bytů 

21 16 5 - 

z toho podle 
období výstavby 
nebo rekonstrukce 
domu 

1919 a dříve 50 48 1 1 

1920 - 1970 113 111 1 1 

1971 - 1980 64 61 3 - 

1981 - 1990 45 38 7 - 

1991 - 2000 50 47 3 - 

2001 - 2011 74 73 - 1 

Zdroj dat: ČSÚ – SLDB 2011 

Tabulka 11: Bytový fond v obci v r. 2011 

BYTY celkem 

z toho Počet osob 

v 
rodinných  
domech 

v 
bytových  
domech 

celkem 
z toho  

v rodinných  
domech 

Byty celkem 756 622 128 1521 1172 

Obydlené byty celkem 548 421 122 1521 1172 

z toho právní 
důvod užívání 
bytu 

ve vlastním domě 342 340 - 969 964 

v osobním vlastnictví 16 - 16 49 - 

nájemní 118 25 92 348 89 

družstevní 8 - 8 21 - 

z toho podle 
období 
výstavby nebo 
rekonstrukce 
bytu 

1919 a dříve 51 49 1 x x 

1920 - 1970 129 124 4 x x 

1971 - 1980 85 72 13 x x 

1981 - 2000 194 90 104 x x 

2001 - 2011 79 78 - x x 

Neobydlené byty celkem 208 201 6 x x 

z toho důvod 
neobydlenosti 

změna uživatele 5 5 - x x 

slouží k rekreaci 89 89 - x x 

přestavba 4 3 1 x x 

nezpůsobilé k bydlení 19 19 - x x 

Zdroj dat: ČSÚ – SLDB 2011 
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Obec Dříteň má ve svém vlastnictví celkem 48 bytů v bytových domech (jedná se o byty první 

kategorie) a další byty v domě s pečovatelskou službou. Byty se průběžně opravují, zateplují, obec se 

o ně pravidelně stará. Velikost obecních bytů je v průměru cca 50 – 60 m2. Obec má ve všech bytech 

stále plnou obsazenost. Zájem o bydlení v obecních bytech je obrovský, je to dáno mimo jiné výší 

nájmu a cenově dostupným vytápěním z centrální výtopny.  

V obci je v posledních letech značný zájem zejména o výstavbu individuálních rodinných domů. Za 

posledních 12 let (2003–2014) bylo dokončeno celkem 83 nových bytů, přičemž nejvíce v roce 2010, 

a to 16 dokončených bytů. Jak je patrné z grafu níže, ze sledovaného období probíhala 

nejintenzivnější bytová výstavba v období let 2008 – 2011. Pro lepší srovnání uveďme ještě ukazatel 

intenzity bytové výstavby, tzn. průměrný počet dokončených bytů na 1 000 obyvatel. Za roky 2009  - 

2014 dosáhla tato intenzita v Dřítni hodnoty v průměru za rok 5,4 bytu na 1 000 obyvatel, zatímco 

v případě Jihočeského kraje to bylo 2,9 a u SO ORP České Budějovice 4,6. Ve srovnání s oběma 

územními celky tak probíhala bytová výstavba v obci s vyšší intenzitou. 

Zájem o bydlení a výstavbu je v obci i v současnosti. Ačkoliv počet zájemců mírně klesl z důvodu již 

zmiňovaného zastavení příprav na rozšíření JE Temelín před dvěma lety, zájem je i tak relativně 

vysoký. Obec též usiluje o podporu bytové výstavby v obci a aktuálně je v obecní režii plánována 

výstavba 41 rodinných domů a 5 bytových domů v lokalitě „Panská pole“ ve Dřítni. Plochy k zástavbě 

jsou dle územního plánu ve všech místních částech, nejvíce ploch je ale přímo v Dřítni. Zde je 

i největší zájem o bydlení.  

Graf 7: Počty nově dokončených bytů v obci v letech 2003 - 2014  

Zdroj dat: ČSÚ – Veřejná databáze 

Školství a vzdělávání 

Obec Dříteň je zřizovatelem plně organizované Základní školy a Mateřské školy Dříteň. Škola je 

příspěvkovou organizací obce. Součástí školy je také školní jídelna.  Škola má kromě samotné Dřítně 

tyto spádové místní části / další obce: Malešice, Chvalešovice, Strachovice, Velice, Záblatí, Záblatíčko, 

Radomilice, Kočín, Nákří, Nová Ves.  Školu však navštěvují také některé děti z dalších sousedních obcí 

Olešník a Zahájí.  

Základní škola Dříteň je 9-ti třídní škola, která má v současnosti 206 žáků. Počet žáků se v každé třídě 

pohybuje mezi 20 a 30. Součástí základní školy je i mateřská škola, která má 4 třídy a v letošním roce 

ji navštěvuje celkem 96 dětí. Na základní škole vyučuje celkem 15 učitelů, z toho 7 na prvním stupni 
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a 8 na druhém stupni, včetně vedení školy. Práci mateřské školy zabezpečuje 7 učitelek. Kromě toho 

na škole dále pracují dvě vychovatelky ve školní družině, 6 provozních zaměstnanců a 4 kuchařky ve 

školní jídelně. Školní jídelna má kapacitu 300 strávníků, z toho je 281 žáků, dětí MŠ a zaměstnanců 

školy a 19 cizích strávníků.  

Obec se v posledních letech potýkala s nedostatečnou kapacitou mateřské školy. I když v r. 2012 

vznikla nová MŠ, kapacita byla stále nedostatečná. Např. pro rok 2014/2015 bylo ve školce 20 

volných míst. Žádostí o umístění do mateřské školy bylo k datu zápisu 25 dětí, později přibylo 

dodatečně 8 žádostí a to dětí 2,5letých a dětí přistěhovaných. Na tento nedostatek míst obec a škola 

zareagovala žádostí o vytvoření další nové třídy pro děti 2,5 – 3 leté v bývalé budově mateřské školy 

a tím navýšení kapacity mateřské školy o 15 míst. Žádost byla přijata a od školního roku 2014 / 2015 

má mateřská škola kapacitu 99 dětí (3 třídy s kapacitou 28 dětí, jedna třída s kapacitou 15 dětí). Tato 

kapacita je v současné době dostačující. V důsledku přechodu rostoucího počtu dětí z MŠ do ZŠ však 

dnes začíná být naopak nedostatečná kapacita základní školy. Z tohoto důvodu obec připravuje 

záměr rozšířit ZŠ o 50 míst, z toho jedna třída by byla speciální a jedna klasická. Podle plánu je 

realizace rozšíření ZŠ naplánována na letošní rok, obec k tomu již podala žádost o dotaci. 

V současnosti je kapacita školy 215 žáků. Jídelna je svou kapacitou dostačující.  

Mateřská škola funguje s plným provozem od září do června a s omezeným provozem během letních 

prázdnin. Provoz mateřské školy je od 6.00 do 16.00 hod. Děti jsou od 6.00 do 7.00 hod spojeny do 

jedné třídy a odpoledne od 15.15 do 16.00 hod do  dvou tříd. 

Pokud jde o vyjížďku žáků z Dřítně do škol, podle dat ze Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 vyjíždí 

z obce do škol celkem 95 žáků a studentů. Žáci a studenti z Dřítně vyjíždějí nejčastěji do Českých 

Budějovic (49 osob) a dále do Vodňan (13). Nejčastěji se jedná o dojíždění do středních škol, neboť ve 

věku do 15 let vyjíždí z celkového počtu pouze 17 žáků. Naopak do Dřítně dojíždělo v roce 2011 

celkem 27 žáků, z toho naprostá většina byli žáci z Nákří a Olešníku. 

Základní a mateřská škola jako organizace zřizovaná obcí získává každoročně finanční prostředky 

z obecního rozpočtu. V posledních letech takto dostává přibližně 2 200 000 Kč. Obec se snaží školu 

a školní aktivity dětí a žáků podporovat i nad rámec finanční dotace, obec např. také hradí některé 

jednorázové akce školy, jako je doprava na školní výlety, plavání, tematické akce, apod. Škola též 

může pro dopravu žáků využívat obecní autobus.   

Zdravotnictví 

V Dřítni se nachází zdravotnické středisko, které je součástí budovy obecního úřadu. Je zde zubní 

lékař, dále do obce dojíždí praktický lékař pro dospělé a praktický lékař pro děti a dorost. Snahou 

obce je, aby zde vznikla také rehabilitace a pokud možno aby byla obnovena činnost lékárny, která 

zde dříve fungovala. Praktický lékař pro dospělé ordinuje tři dny v týdnu, ordinační doba je tři hodiny 

denně. Ordinační doba je však z hlediska velikosti obce nedostatečná a je snahou obce situaci řešit. 

Zubní lékař je zde každý den a ordinuje od 7 do 15 hodin. Dětský lékař je zde v úterý a ve čtvrtek od 

14 do 16 hodin, v pátek od 11 do 13 hodin. Četnost ordinačních hodin je nedostatečná především u 

praktického lékaře pro dospělé, naopak u zubního lékaře je dostačující. Za ostatními zdravotnickými 

službami a specializovanými lékaři musejí lidé z obce dojíždět. Obyvatelé dojíždějí nejčastěji do Týna 

n. Vltavou a Českých Budějovic, lidé z okolí Záblatska jezdí do Vodňan. Pohotovost je v Týně n. 

Vltavou a Českých Budějovicích. Záchranná služba přijíždí z Týna nad Vltavou. V případě potřeby jede 
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dále směrem na České Budějovice, odkud zároveň vyjíždí také záchranná služba, potkají se na půli 

cesty a pacienty si přeloží a ti jsou dopraveni do Českých Budějovic. Jednotky profesionálních hasičů 

přijíždějí z Jaderné elektrárny Temelín, Týna nad Vltavou a Českých Budějovic. 

Sociální péče 

V rámci sociální péče se v Dřítni nachází jeden dům s pečovatelskou službou. V DPS je 29 

jednopokojových bytů a 7 klasických vícepokojových bytů. Ubytovaní jsou zde jak lidé z obce (ti mají 

při obsazování bytů přednost), tak i z okolních obcí. DPS je trvale ze 100 % naplněný, o bydlení zde je 

velký zájem. Ubytování v DPS funguje tak, že od obce mají lidé pronajatý byt (obci platí nájem + 

náklady na vytápění), elektřinu a vodu platí každý sám, pečovatelskou službu si lidé pronajímají také 

sami. V DPS jsou poskytovány služby soukromou pečovatelskou firmou. Pečovatelskou službu si tak 

objednávají pouze ti, kdo její služby potřebují. Trvalá pečovatelská služba přímo v DPS není nutná. 

Obec dále zajišťuje a hradí dovoz obědů z místní restaurace pro seniory bydlící samostatně i v DPS. 

Obecně lze říci, že podmínky pro život seniorů jsou v obci dobré, o bydlení zde je trvalý zájem. 

Kultura 

Obec Dříteň disponuje pouze základní nabídkou zařízení vhodných ke kulturní činnosti. Pro 

nejrůznější společenské akce je využíván kulturní sál s restaurací ve Dřítni, sály jsou také v místních 

částech Chvalešovice, Malešice, Velice a Záblatí. V sále ve Dřítni je i pódium pro divadelní 

představení.  

V obci se koná řada kulturních a společenských akcí, mezi nejvýznamnější patří např.: setkání rodáků, 

setkání seniorů, letos poprvé adventní trhy, různé plesy a zábavy a v posledních letech také pouťové 

slavnosti. Tato akce se letos bude konat již potřetí, každý rok je hojně navštěvovaná a stává se z ní 

důležitá tradiční akce. Na zámku je při této příležitosti vždy výstava k nějakému tématu, v areálu 

zámku probíhá i další bohatý doprovodný program (vystoupení kapely apod.). Další kulturní akce jako 

např. koncerty se konají také v kostele ve Dřítni. V obci se koná také mnoho akcí určených pro děti. 

Návštěvnost kulturních a společenských akcí je relativně vysoká, o akce je dlouhodobě zájem. 

Kulturní a společenský život v obci je podporován v rámci projektu tzv. Oranžového roku. Jedná se 

o projekt společnosti ČEZ určený obcím v nejbližším okolí JE Temelín, kdy ČEZ poskytuje obcím 

určitou finanční podporu, kterou obce využívají na spolufinancování různých kulturních, 

společenských a sportovních akcí. Projekt Oranžový rok trvá již řadu let a přispívá k bohatosti a 

pestrosti kulturního a společenského dění ve Dřítni. 

Nejvýznamnějšími nemovitými kulturními památkami v obci jsou zámek ve Dřítni a tvrz ve 

Chvalešovicích (tyto dvě jsou na seznamu kulturních památek). Další nemovité památky jsou uvedeny 

v kapitole k cestovnímu ruchu. Knihovny jsou v místních částech Dříteň, Chvalešovice, Malešice, 

Velice, Záblatí.  

Organizaci kulturních a společenských akcí se věnuje kulturní a sportovní komise obce, do kulturního 

dění zasahují i místní spolky, občanská sdružení, apod., které pořádají většinu akcí. Akce se neomezují 

pouze na místní část Dříteň, ale řada z nich je organizována místními spolky přímo i v místních 

částech. 
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Z dalších kulturních a společenských akcí v obci lze jmenovat: každoroční plesy a zábavy, poutě, 

posvícení, dětský maškarní karneval, stavění máje, lampionový průvod, dětský den, dožínky, 

drakiáda, různé předvánoční akce a další.  

Sport, tělovýchova a volnočasové aktivity 

Obec Dříteň nabízí dobré podmínky pro sportovní a volnočasové aktivity, a to především přímo ve 

Dřítni. Je zde sportovní areál, kde se nacházejí dvě fotbalová hřiště, multifunkční hřiště na tenis, 

basketbal a další míčové sporty, nově je zde také běžecká dráha a doskočiště. Dále je v obci sportovní 

hala, kterou využívá mj. škola, odpoledne je otevřena pro sportovní oddíly i pro veřejnost. V plánu je 

vybudování tenisového areálu a hřiště na hokejbal. 

V obci je také několik dětských hřišť. Jedná se o tato dětská hřiště: Dříteň (letos je v plánu 

rekonstrukce), druhé dětské hřiště je v areálu školky, další je ve sportovním areálu, v místní části 

Velice – nové dětské hřiště, asfaltové hřiště na tenis, v místní části Záblatí. Letos je v plánu vybudovat 

další dětské hřiště ve Chvalešovicích. V ostatních místních částech jsou spíše jen dětské koutky. 

V oblasti sportu a tělovýchovy se angažuje několik místních spolků, nejvíce fotbalový klub TJ Dříteň a 

v posledních letech také Klub hokejbalu. Fotbalový klub TJ Dříteň má několik oddílů ve věkových 

kategoriích od přípravky pro ty nejmenší až po muže. Jednotlivé oddíly se pohybují v okresních 

a krajských soutěžích, přičemž první mužstvo mužů hraje krajskou I.B třídu. Klub hokejbalu má dvě 

družstva, která si hřiště pro své zápasy pronajímají.  

Sportovní organizace a další spolky pořádají také řadu turnajů a soutěží v Dřítni i místních částech. 

Hraje se zde např. volejbal, nohejbal (oddíly nehrají přímo soutěž, ale pořádají a účastní se různých 

turnajů). Z dalších sportovních akcí v obci lze jmenovat např.: rybářské závody, hokejbalové 

a fotbalové turnaje, sportovní odpoledne pro děti, turnaje ve stolním tenise. 

 

6. Životní prostředí 

Stav životního prostředí 

Obec se nachází ve střední části Českobudějovické pánve. Jedná se o intenzivně zemědělsky 

obdělávanou, jen málo zalesněná krajinu v plochém terénu Českobudějovické pánve s hustou sítí 

rybníků různé velikosti. Oblast je spíše bramborářská, pěstuje se obilí a okopaniny a dále kukuřice.  

Jak již bylo uvedeno na začátku dokumentu, celková výměra půdního fondu činí 4 608 ha, z toho 74 % 

tvoří zemědělská půdy, 13 % lesní půda, 6 % vodní plochy a 7 % zastavěné a ostatní plochy. Orná 

půda zaujímá přibližně 80 % výměry zemědělské půdy, trvalé travní porosty pak cca 18 % zemědělské 

půdy. Tomu odpovídá i velmi nízká hodnota koeficientu ekologické stability – jde o podíl ekologicky 

významných ploch (lesy, pastviny, mokřady, rybníky, sady, louky, atd.) ku plochám nízké ekologické 

stability (zastavěná plocha, orná půda, chmelnice, atp.). Hodnota koeficientu ekologické stability činí 

0,51, dle této hodnoty lze katastrální území obce Dříteň charakterizovat jako „území intenzivně 

využívané, zejména zemědělskou velkovýrobou, přičemž oslabení autoregulačních pochodů 

v ekosystémech způsobuje jejich značnou ekologickou labilitu a vyžaduje vysoké vklady dodatkové 

energie“. Z hlediska zemědělského půdního fondu se v území obce nachází cca 30 % půdy I. nebo II. 

třídy ochrany. 
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Co se týče kvality ovzduší, na území obce se nenachází žádná oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší 

vzhledem k imisním limitům pro ochranu zdraví. Na území obce se nevyskytuje ani žádná významná 

silnice, která by intenzitou dopravy, popř. hlukem byla zdrojem znečištění ovzduší. Dle údajů Českého 

hydrometeorologického ústavu z roku 2013 se na území obce Dříteň či v nejbližším okolí nachází 

několik zdrojů znečišťování ovzduší, které však nelze považovat za významné zdroje znečištění. Jedná 

se o tyto zdroje: 

 ČEZ, a. s. - Jaderná elektrárna Temelín 

 ČEPS, a.s. - TR Kočín 

Na území obce se nenacházejí žádné ekologické zátěže ani odkaliště. Areály či plochy typu 

brownfields se na území obce Dříteň též nenacházejí. Ve špatném technickém stavu byl areál zámku. 

Ten byl zakoupen obcí v r. 2010 a od té doby je průběžně rekonstruován. 

Přímo v obci se tedy žádné významné zdroje znečištění životního prostředí nenacházejí, jsou spíše 

v sousedství. Nejvýznamnějším zdrojem znečištění životního prostředí v okolí obce je MAPE 

Mydlovary, což je bývalá chemická úpravna uranové rudy, která se rozkládá mezi obcemi Mydlovary, 

Zahájí, Olešník, Nákří a Dívčice, cca 20 km od jaderné elektrárny Temelín, Českých Budějovic 

a Vodňan. Součástí areálu je 286 ha uranových odkališť, která představují jednu z nejzávažnějších 

ekologických zátěží v celé České republice. 

Určitý problém v obci představují černé skládky. Ty se v obci občas vyskytují, ale odpad na nich 

pochází často z cizích zdrojů. Nejedná se o nic zásadního a trvalého, černé skládky jsou spíše 

nárazovým problémem. 

Zastavěná území v obci se nenacházejí v záplavovém území ani v aktivní zóně záplavových území. 

V obci se nevyskytují ochranná pásma vodních zdrojů.   

 

Ochrana životního prostředí 

Ochrana životního prostřední nepředstavuje v obci významnější problém. Katastrální území obce 

nezasahuje do žádného velkoplošného chráněného území. Na území obce se rozkládá pouze 

maloplošná přírodní rezervace Radomilická mokřina, která je současně evropsky významnou lokalitou 

v rámci soustavy NATURA 2000. Radomilická mokřina se nachází v západní části katastru obce 

v široké nivě Radomilického potoka, přibližně 0,5 km severně od Radomilic (viz obr. 6), kde zahrnuje 

rozsáhlý komplex vlhkých luk a mokřadních stanovišť se systémem odvodňovacích struh, s několika 

remízky a jedním mokřadním rybníkem. Předmětem ochrany jsou mokřady s bohatým výskytem 

zvláště chráněných druhů rostlin typické pro mokřadní vegetaci (např. hrachor bahenní, žebratka 

bahenní, hořec hořepník) a živočichů (např. kuňka obecná, nazývaná též kuňka ohnivá) a krajině 

ekologickým významem. Současně se jedná o významné hnízdiště a stanoviště vodního ptactva. 

Radomilická mokřina má rozlohu cca 45,5 ha.  
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Obr. 6: Radomilická mokřina  

 

Zdroj: http://www.nature.cz/natura2000  

Další prvky ochrany přírody a krajiny, jako jsou památné stromy, krajinné památkové zóny nebo 

registrované významné krajinné prvky se na území obce nenacházejí.  

Do správního území obce zasahují oblasti Územního systému ekologické stability krajiny (ÚSES). 

Jedná se o vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých 

ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Rozlišuje se nadregionální, regionální a místní systém 

ekologické stability. Ochrana ÚSES zahrnuje v tomto případě skladebné prvky regionálního 

a nadregionálního významu jako jsou nadregionální biokoridory, regionální biokoridory, 

nadregionální biocentra a regionální biocentra. Do katastrálního území obce Dříteň zasahuje jeden 

nadregionální biokoridor a dále dvě regionální biocentra: 

 nadregionální biokoridor 119 Řežabinec – K118 

 regionální biocentrum 762 Dívčické rybníky 

 regionální biocentrum 766 Radomilická mokřina 

V rámci ochrany přírody nedochází v současnosti ke střetu rozvojových záměrů s prvky ÚSES, neboť 

tyto prvky jsou zaznamenány v územním plánu obce a jsou plně respektovány. K jistému střetu 

docházelo v případě obecních pozemků na území Radomilické mokřiny, proto je obec raději 

odprodala Jihočeskému kraji.  

7. Správa obce 

Obecní úřad a kompetence obce 

Obec Dříteň je samostatnou obcí, která administrativně spadá do správního obvodu obce 

s rozšířenou působností České Budějovice a do správního obvodu obce s pověřeným obecním 

úřadem Hluboká nad Vltavou. Obec Dříteň má dlouholetou tradici (samostatnou obcí je již od roku 

1850) a její činnost se řídí zákonem č. 128/2000 Sb. o obcích. Obec spravuje své záležitosti 

http://www.nature.cz/natura2000
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v samostatné působnosti, přitom se řídí zákony a právními předpisy (obecně závaznými vyhláškami) 

vydanými na základě příslušných zákonů. Obec dále vykonává státní správu v rozsahu stanoveném 

zákony v přenesené působnosti. Přitom se řídí zákony, právními předpisy vydanými na základě 

zákonů, usneseními vlády a směrnicemi ústředních správních úřadů. Tuto správu obec vykonává na 

území obce, které zahrnuje tři katastrální území a devět místních částí.  Správu obce zajišťuje 15-ti 

členné zastupitelstvo a 5-ti členná rada obce. 

Obec má aktuálně 11 stálých zaměstnanců v hlavním pracovním poměru, další 2 – 3 osoby pracují 

v centrální výtopně. Ze zastupitelů je pouze starosta uvolněný. Vedení obce pravidelně komunikuje 

s představiteli osadních výborů místních částí (7 osadních výborů). 

Mezi organizace zřizované obcí patří Základní škola a Mateřská škola Dříteň – příspěvková organizace 

obce, která zahrnuje základní školu, mateřskou školu, školní jídelnu a školní družinu, dále pak 

společnost Místní hospodářství Obce Dříteň, spol. s r.o. – firma ve vlastnictví obce, která zajišťuje 

provoz a obsluhu výtopny a rozvod tepla.  

Hospodaření a majetek obce 

Obec Dříteň má snahu udržovat vyrovnaný rozpočet s finanční rezervou. Zároveň je obec aktivní 

v investiční činnosti, tento fakt se do hospodaření také promítá. V posledních šesti letech obec 

hospodařila většinou s mírně přebytkovým rozpočtem, pouze v letech 2012 a 2013 byl rozpočet 

schodkový (viz graf 8). Za první tři čtvrtletí roku 2015 měla obec kladné saldo příjmů a výdajů. 

Rozpočet obce se zpravidla pohybuje ve výši 30 – 40 mil. Kč, a to mj. v závislosti na výši přijatých 

dotačních prostředků. Roční příjmy se v letech 2010-2014 pohybovali v rozmezí přibližně 36 - 44 mil. 

Kč, výdaje pak v rozmezí cca 38 - 51 mil. Kč.  Dle plánovaného rozpočtu na rok 2016 by se příjmy 

a výdaje měly pohybovat přibližně na úrovni 30 mil. Kč, z toho daňový výnos činí cca 20 mil. Kč. 

V posledních několika letech obec také splácí dlouhodobý úvěr.  

Graf 8: Meziroční vývoj rozpočtu obce Dříteň v letech 2010–2015 (údaje k 30. 9. 2015) 

 
Zdroj: Statnisprava.cz (http://monitor.statnipokladna.cz/2015/obce/detail/00244830)   

Zdroj: ArcČR 500 v. 3.0 

http://monitor.statnipokladna.cz/2015/obce/detail/00244830
http://monitor.statnipokladna.cz/2015/obce/detail/00244830
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Hospodaření obce ovlivňuje množství finančně náročných, avšak potřebných investičních opatření, 

které byla obec nucena realizovat, ať už z vlastních zdrojů nebo za přispění dotačních prostředků. 

V letech 2011–2015 obec získala nenárokové dotace v celkové výši přes 27 mil. Kč. Přehled získaných 

nenárokových dotací je uveden níže v tabulce 12.  

Tabulka 12: Výše získaných nenárokových dotací v letech 2011 – 2015 

Rok Výše dotace Účel Zdroj 

2011 

3 000 000 ČOV – Velice MZe 

5 492 940 rozšíření sběrného dvora SFŽP, FS 

1 360 200 územní plán  MMR 

2012 3 847 200 ČOV – Velice MZe 

2013 

1 447 239 zateplení budovy obecního úřadu SFŽP, FS 

1 185 500 traktor s vlekem SZIF 

855 944 oprava komunikace po povodních MMR 

2014 2 504 523 zateplení budovy OÚ SFŽP, FS 

2015 

3 380 816 zateplení ZŠ SFŽP, FS 

1 400 494 zateplení pohostinství SFŽP, FS 

2 990 000 obnova komunikací po povodních MMR 

Zdroj: OÚ Dříteň   

Mezi nejhodnotnější položky v rámci nemovitého majetku obce patří tyto: budova ZŠ a MŠ Dříteň, 

budova obecního úřadu, ve které se nachází jednak samotný úřad, dále obecní byty, dětský lékař, 

zubní lékař a obvodní lékař, dále pak budova domu pečovatelské služby, velmi hodnotné jsou také 

rozvody tepla. 

Vnější vztahy a vazby 

Obec Dříteň je členem těchto svazků obcí a sdružení: 

 Svaz měst a obcí ČR 

 Svaz měst a obcí Jihočeského kraje 

 MAS Rozkvět (zabývá se podporou rozvoje podnikání, zemědělství i spolkového života, 

spolupracuje s místními samosprávami i regionálními svazky obcí při plánování a realizaci 

nadstavbových projektů, podporuje rozvoj vzdělanosti, sociálních služeb i kultury, propaguje 

region v ČR i zahraničí a aktivně vyhledává příležitosti pro další kooperace) 

 Dobrovolný svazek obcí Blata (založený za účelem regionálního rozvoje a čerpání dotací) 

Obec nemá žádné partnerské obce ani v ČR, ani v zahraničí. 
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8. Výsledky dotazníkového šetření 

V průběhu ledna 2016 měli občané možnost vyjádřit své názory na stav obce a její budoucí rozvoj 

vyplněním anonymních dotazníků, které byly distribuovány do všech domácností. Celkem bylo 

vyplněno a zpracováno 161 dotazníků, což představuje přes 23 % všech domácností, resp. 9,8 % 

obyvatel obce. Dotazníkového šetření se v poměrně velkém počtu zúčastnili jak obyvatelé samotné 

Dřítně (42 % všech dotazníků), tak sedmi menších místních částí obce. Následující výsledky jsou 

zpracovány za celou obec, v závěrečném zhodnocení jsou pak zmíněny i specifické výsledky za místní 

části, neboť potřeby pro jejich rozvoj jsou často rozdílné. 

Dotazník zahrnoval 16 otázek, z nichž 6 bylo identifikačních. Podle nich byl mezi respondenty 

zastoupen vyvážený poměr mužů a žen (81 mužů a 80 žen), nejčastěji ve věku 30 - 49 let (přičemž 

většina žije v domácnosti s nezaopatřenými dětmi). Druhou největší věkovou skupinu tvořili 

respondenti starší 65 let a pouze 5 % respondentů pak spadá do věkové kategorie 15 - 29 let.  Co se 

týče vzdělanostní struktury respondentů, 75 % z nich má střední vzdělání s maturitou nebo výučním 

listem, 8,7 % má vysokoškolské a 8,1 % jen základní vzdělání. Tři čtvrtiny respondentů žijí v obci od 

narození nebo se přistěhovaly již před více než 5 lety. 

Následující otázky se týkaly rozvoje obce, hodnocení života v obci či identifikace problémových 

oblastí. Dotazník obsahoval jak uzavřené otázky, kdy respondenti vybírali z předepsaných možností, 

tak i otázky otevřené, u kterých měli možnost samostatně formulovat odpovědi. 

1. otázka: Jak se Vám v obci žije? 

Z grafu je patrné, že naprostá většina obyvatel je celkově spokojena s životem v obci. Velmi dobře se 

zde žije 32 % obyvatel, spíše dobře pak 62 %. Pouze velmi malá část respondentů hodnotila život v 

obci spíše negativně nebo nechala otázku bez odpovědi. 

 

2. otázka: Co se Vám v obci nejvíce líbí? 

Respondenti z nabízených možností nejčastěji oceňovali klidný život (32,7 %) a blízkost přírody 

(32,1 %). Naopak dostupnost pracovních příležitostí kladně ohodnotilo pouze 1 % respondentů, velmi 

nízké procento zmínilo též dopravní dostupnost (3,1 %).  

32% 

62% 

4% 

Jak se Vám v obci žije? 

velmi dobře

spíše dobře

spíše špatně

velmi špatně

bez odpovědi
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3. otázka: Co se Vám v obci nelíbí?  

Respondentům se z nabízených odpovědí naopak nejvíce nelíbila špatná dostupnost lékaře (29,5 %). 

Často byl zmiňován také nedostatek obchodů a služeb a nevyhovující veřejná doprava. Nejméně 

negativně byly hodnoceny špatné podmínky pro podnikání, které uvedlo pouze 1% respondentů.  

 

4. otázka: Jaké služby Vám v obci nejvíce chybí? 

Jedná se o otevřenou otázku, kdy respondenti nejčastěji uváděli, že v obci postrádají následující 

služby: 

 lékárnu (21 %) 

 praktického lékaře, resp. větší rozsah jeho ordinačních hodin (19,3 %) 

 obchod s potravinami (14,9 %) 

 bankomat (3 %) 

klidný život

příznivé životní prostředí

blízkost přírody

dostupnost pracovních příležitostí

dobrá dopravní dostupnost

kulturní život

možnost sportovního vyžití

vzhled obce

jiné

32,7% 

15,9% 

32,1% 

0,9% 

3,1% 

4,3% 

4,5% 

6,3% 

0,3% 

Co se Vám v obci nejvíce líbí? 

málo kvalitní životní prostředí

nedostatek pracovních příležitostí

nedostatek obchodů a služeb

nedostatečný kulturní život

špatná dostupnost lékaře

nevyhovující veřejná doprava

nedostatečná bytová výstavba

nepořádek ve městě

špatné podmínky pro podnikání

2,1% 

13,2% 

20,6% 

5,0% 

29,5% 

20,6% 

3,2% 

4,6% 

1,1% 

Co se Vám v obci nelíbí? 
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5. otázka: Pokuste se zhodnotit obec z hlediska níže uvedených podmínek: 

Zde respondenti mohli ohodnotit jejich spokojenost s uvedenými oblastmi v obci. Velmi kladně byly 

hodnoceny především podmínky pro bydlení (odpovědi velmi spokojen a spíše spokojen tvořily více 

než 90 % odpovědí) a dále životní prostředí (kladné odpovědi 73 %), informovanost občanů obce, 

stav technické infrastruktury a péče o vzhled obce (cca 65 % kladných odpovědí). Naopak výrazně 

nespokojeni byli respondenti se zdravotnictvím (odpovědi spíše nespokojen a velmi nespokojen 

tvořily 56 % odpovědí), neboť, jak již bylo výše zmíněno, ordinační hodiny místního praktického 

lékaře jsou značnou částí respondentů shledány jako nedostatečné a mnoha občanům chybí také 

lékárna. Poměrně negativně byla hodnocena také veřejná doprava, resp. dopravní obslužnost obce, a 

pracovní příležitosti (43 % záporných odpovědí). 

 

6. otázka: Co považujete v obci za největší problém? 

Na další otevřenou otázku bylo uváděno velké množství různých odpovědí. Nejčastěji však 

respondenti považují za největší problém v obci: 
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Sportovní vyžití

Životní prostředí

Péče o vzhled města
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Hodnocení života v obci 

velmi spokojen spíše spokojen spíše nespokojen

velmi nespokojen neumím posoudit bez odpovědi
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86% 

3% 

1% 
10% 

Sledujete informace o dění v obci   

v obecním zpravodaji? 

pravidelně

občas

vůbec

bez odpovědi

 nedodržování povolené rychlosti v obci 

 nadměrný provoz kamionů 

 špatný technický stav silnic a chodníků 

 nedostatečné ordinační hodiny praktického lékaře 

 nedostatek dětských hřišť nebo jejich špatný stav 

7. otázka: Mezilidské vztahy v obci považujete za: 

Vztahy v obci ohodnotily více než tři čtvrtiny respondentů jako dobré.  

 

8. otázka: Sledujete informace o dění v obci na webových stránkách či v obecním zpravodaji? 

Většina respondentů sleduje informace o dění v obci na internetu buď pravidelně nebo alespoň 

občas (cca 1x za měsíc). 19 % respondentů nesleduje webové stránky obce vůbec, přičemž někteří je 

považují za neaktuální a zbytečné. Naopak až 86 % respondentů čte pravidelně obecní zpravodaj, 

vůbec ho nečte pouze 1 %. 

 

 

14% 

63% 

13% 

10% 

Jak hodnotíte mezilidské vztahy v obci? 

velmi dobré

docela dobré

špatné

nedokážu
posoudit

5% 

58% 

19% 

16% 

2% 

Sledujete informace o dění v obci  

na webových stránkách? 

pravidelně

občas

vůbec

nemám internet

bez odpovědí



Program rozvoje obce Dříteň 2016–2020 

40 

 

9. otázka: Jste ochoten/ochotna udělat něco pro rozvoj své obce? 

Ochotu přispět k rozvoji obce vyjádřilo až 60 % dotázaných, z toho 30 % rozhodně ano a 30 % spíše 

ano. Žádný z respondentů neuvedl, že rozhodně není ochoten obci pomáhat. Respondenti, kteří 

vyjádřili ochotu se do rozvoje obce osobně zapojit, by se nejčastěji zapojili například do úklidu 

veřejných prostranství, organizace sportovních a kulturních akcí. 

 

10. otázka: Představte si, že můžete rozhodnout o využití obecních finančních prostředků. Na co 

byste je přednostně využili/a? 

U této otázky byly opět nabídnuty níže uvedené možnosti, přičemž každý respondent mohl vybrat 

maximálně dvě. Nejčastěji by investovali do rozšíření spojů veřejné dopravy (20,9 % odpovědí), do 

zřízení dalších obchodů a služeb v obci (19,8 %) a do rekonstrukce místních komunikací (19,4 %). 

Naopak na opravy památek by finanční prostředky obce využilo pouze 2,3 % občanů. Pokud byla 

respondenty vybrána možnost „jiné“, uváděli například investování do výstavby dětských hřišť či 

oprav veřejného osvětlení. 

 

 

30% 

30% 
4% 

28% 
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Jste ochoten udělat něco pro rozvoj své obce? 

rozhodně ano

spíše ano
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Zřízení dalších obchodů a služeb
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Podpora kulturních a jiných aktivit

Péče o veřejnou zeleň

Oprava památek

Jiné

4,6 % 

9,9% 

20,9 % 

19,8 % 

19,4 % 

8,4 % 

11,8 % 

2,3% 

3 % 

Na co byste přednostně využil/a finanční prostředky obce? 
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Dále měli respondenti možnost sdělit své další náměty, připomínky a komentáře k rozvoji obce. 

Vzhledem k velkému počtu různých odpovědí zde budou uvedeny jen ty, které se vícekrát opakovaly. 

Mezi nejčastější náměty patřilo vybudování hřišť pro děti, oprava veřejného osvětlení, lepší správa 

webových stránek obce a poskytování více informací prostřednictvím obecního zpravodaje, zejména 

podrobnější zprávy ze zasedání zastupitelstva a rady obce.  

Celkové zhodnocení dotazníkového šetření 

Dotazníkového šetření se zúčastnilo dostatečné množství respondentů s poměrně vyváženou 

strukturou jejich pohlaví, věku i vzdělání. Většina obyvatel je spokojena s životem v obci, oceňují 

zejména zdejší klidný život a dobré podmínky pro bydlení. Uvítali by rozsáhlejší nabídku služeb v obci, 

například lepší obchod s potravinami, lékárnu, rozšíření ordinačních hodin praktického lékaře a také 

zvýšení počtu spojů veřejné dopravy. V některých místních částech obce mají dále specifické 

problémy a potřeby, které vyplynuly z dotazníkového šetření. Ve Velici by rodiny s dětmi ocenily 

prodloužení pracovní doby ve školce a družině a jsou nespokojeni s nedodržováním rychlosti v obci a 

ničením majetku. V Malešicích chybí respondentům dětské hřiště a jako problém vnímají romské 

obyvatelstvo v místních bytových domech. V Radomilicích si lidé nejvíce stěžují na špatný stav 

místních komunikací a nedostatečnou dopravní obslužnost. Respondenti z Chvalešovic a Strachovic 

postrádají obchod s potravinami, jsou nespokojeni s dopravní obslužností a nadměrným silničním 

provozem.  

Poznatky shromážděné z dotazníků vyplněných v rámci uskutečněného šetření byly využity při 

formulaci návrhové části tohoto dokumentu. To se týká také doplňujících připomínek a podnětů 

uvedených ze strany respondentů nad rámec předem připravených odpovědí na jednotlivé otázky - 

samozřejmě však pouze takových, které lze ze strany obce ovlivnit. 
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A. 2 Východiska pro návrhovou část – SWOT analýza 

Silné stránky Slabé stránky 
 výhodná poloha vůči okolním městům 

 zachovalá krajina a její venkovský ráz 

 stabilní růst počtu obyvatel 

 dlouhodobě kladné migrační saldo 

 mladá věková struktura obyvatel 

 intenzivní bytová výstavba 

 dostatek ploch pro bytovou výstavbu 

 aktivní spolková činnost místních spolků 

 přítomnost JE Temelín jako zdroj pracovních 

příležitostí a finančních prostředků pro obec 

 nízká nezaměstnanost 

 vybudovaná síť cyklotras 

 modernizovaná budova mateřské školy 

 dostatečná kapacita mateřské školy 

 tradiční kulturní akce 

 dům s pečovatelskou službou 

 fungování projektu Oranžový rok 

 kvalitní vybavenost pro sport 

 centrální ekologické vytápění 

 absence významných zdrojů znečištění v obci 

 členství v DSO Blata a MAS Rozkvět 

 poloha na hranici okresu a SO ORP 

 špatná dopravní dostupnost spádových sídel 

 vzdělanostní struktura obyvatel 

 intenzivně zemědělsky využívaná krajina 

 nutnost dojíždění za prací, do škol i za službami 

 nízká nabídka základních komerčních služeb 

(zejména v místních částech) 

 rozsah zdravotnických služeb 

 nedostatek atraktivit cestovního ruchu 

 nedostatečně rozvinutá infrastruktura a služby 

pro rozvoj cestovního ruchu 

 špatné napojení na významné dopravní 

komunikace 

 stav místních komunikací a chodníků 

 špatná obslužnost veřejnou dopravou, 

především v místních částech 

 absence jednoho společného přirozeného 

centra pro obec 

 nedostačující kapacita obecních bytů 

(z důvodu vysoké poptávky) 

 nedostatečná kapacita základní školy 

Příležitosti Hrozby 
 rozšíření JE Temelín jako zdroj pracovních 

příležitostí 

 blízkost turistické oblasti Hlubocka 

 další podpora místních spolků ze strany obce 

 rozvoj komerčních služeb 

 rozvoj služeb zaměřených na mladé rodiny 

s dětmi 

 areál zámku jako turistická atraktivita i zázemí 

pro podnikání 

 rozvoj udržitelných forem cestovního ruchu 

 dostatek volných ploch pro výstavbu, a to ve 

všech místních částech 

 udržování spolupráce s ČEZ a JE Temelín 

 čerpání dotací prostřednictvím MAS Rozkvět 

 využívání prostředků strukturálních fondů EU 

a dalších dotačních zdrojů pro rozvoj obce 

 blízkost JE Temelín – psychologický vliv, 

problematika odpadů z elektrárny 

 blízkost MAPE Mydlovary jako významné 

ekologické zátěže 

 růst nezaměstnanosti, především dlouhodobé 

 růst intenzity dopravy, především nákladní 

 zhoršování kvality životního prostředí 

 rušení spojů veřejné dopravy 

 zhoršená dostupnost zdravotnických 

a  sociálních služeb 

 omezení spolupráce s ČEZ / JE Temelín 

 prohlubování rozdílů mezi Dřítní a místními 

částmi 

 zhoršování technického stavu komunikací 

 nedostatek finančních zdrojů pro rozvoj obce 
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B. NÁVRHOVÁ ČÁST 

B. 1 Strategická vize 

Strategická vize je dlouhodobým obrazem o tom, jakým směrem se bude obec do budoucna měnit 

a rozvíjet. Jako vizi rozvoje na příštích 10 až 20 let si obec stanovila: 

 

 

 

B. 2 Programové cíle 

Programové cíle jsou stanoveny v souladu s vizí rozvoje obce. Jsou stanoveny na základě potřeb 

aktérů v území a definovaných problémů. Vyjadřují žádoucí stav obce, kterého by mělo být dosaženo 

do konce platnosti dokumentu. Tyto programové cíle jsou: 

1. Zlepšování podmínek pro život a bydlení včetně zajištění vzdělávání a rozvoje volnočasových 

a  společenských aktivit 

Obec Dříteň chce i nadále usilovat o to, aby zde lidé měli vhodné podmínky pro život, bydlení, 

práci i podnikání a aby se sem chtěli stěhovat. Obec se snaží podporovat všechny skupiny 

obyvatel, zejména mladé rodiny s dětmi. S tím souvisí i optimální zajištění předškolního a školního 

vzdělávání, sportu, volnočasových a společenských aktivit. Ke zvýšení kvality života v obci přispěje 

i výstavba chodníků a udržování místních komunikací. 

Hodnotícími indikátory mohou v rámci tohoto cíle být např. délka vystavěných/rekonstruovaných 

chodníků a komunikací, počet podpořených kulturních a společenských projektů, výše dotací 

místním spolkům, počet nově vystavěných a zařízených učeben v ZŠ, počet vybudovaných 

dětských hřišť atd.  

 

2. Péče o životní prostředí a vzhled všech místních částí včetně obnovy kulturních památek 

Snahou obce je, aby byla příjemným místem pro život se zachovalou krajinou. Náplní tohoto 

programového cíle jsou činnosti spojené s ochranou životního prostředí obce, především 

hydrologického a krajinotvorného charakteru a dále činnosti zaměřené např. na revitalizaci parků. 

Se vzhledem obce souvisí i stav místních památek, jejichž obnova a oprava je nedílnou součástí 

tohoto cíle. 

Hodnotícími indikátory mohou v rámci tohoto cíle být např. počet a rozsah opravených kulturních 

památek, počet odbahněných rybníků, rozsah oprav kanalizace, počet vybudovaných čističek 

odpadních vod atd. 

 

 

 

Dříteň je populačně rostoucí obcí, místem vhodným pro bydlení a klidný život místních 
obyvatel všech věkových skupin, se zajištěným dobrým stavem infrastruktury, s pestrým 
kulturním a společenským děním a zachovalou přírodou.  
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B. 3 Programová opatření 

Programový cíl 
1. 

Zlepšování podmínek pro život a bydlení včetně zajištění 

vzdělávání a rozvoje volnočasových a společenských aktivit 

Opatření 1.1 Zlepšování podmínek pro bydlení a život v obci 

Aktivity 

 Vybudování infrastruktury v lokalitách určených pro výstavbu rodinných 

domů 

 Zateplení a výměna oken v DPS a obecních budovách 

 Vytváření podmínek pro rozvoj služeb v obci 

Opatření 1.2 Rekonstrukce a budování dopravní infrastruktury 

Aktivity 

 Oprava a výstavba nových chodníků 

 Budování a opravy místních komunikací a  parkovišť 

 Pořízení radarů na měření rychlosti 

Opatření 1.3 Podpora vzdělávání, sportu a volnočasových aktivit 

Aktivity 

 Rozšíření a přístavba ZŠ Dříteň 

 Rekonstrukce dětského hřiště Dříteň 

 Dětské hřiště ve Chvalešovicích 

 Rekonstrukce sportovního hřiště ve Dřítni 

 Rozšíření sportovního areálu ve Dřítni 

Opatření           1.4 Rozvoj kultury a společenského života 

Aktivity 

 Vybudování oddací a koncertní síně, výstavních prostor a ubytovacích 

kapacit v rekonstruovaných prostorách zámku Dříteň 

 Podpora činnosti místních spolků  

 Podpora společenských a kulturních aktivit 

 

Programový cíl 
2. 

Péče o životní prostředí a vzhled všech místních částí včetně 

obnovy kulturních památek 

Opatření 2.1 Ochrana životního prostředí a péče o vzhled obce 

Aktivity 

 Opravy a dobudování kanalizace 

 Výstavba čističek odpadních vod 

 Revitalizace parků na návsích v místních částech obce 

 Vybudování rybníka a retenční nádrže ve Velici 

 Úprava a odbahnění obecních rybníků 
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Opatření 2.2 Opravy kulturních památek 

Aktivity 

 Oprava kapliček a drobných sakrálních památek 

 Rekonstrukce zámku Dříteň 

 Rekonstrukce nádvoří zámku a restaurování místních památek – kašna 

Dříteň 

 Obnova kostela sv. Dismase  

 

 

B. 4 Rozvojové aktivity 

V této části jsou uvedeny jednotlivé rozvojové aktivity obce ve formě projektových záměrů na roky 

2016–2020. 

Navržené cíle, opatření a aktivity mají úzkou vazbu na další rozvojové koncepce, především na 

opatření Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Rozkvět 2014–2020 a na cíle a priority 

Strategického plánu rozvoje Svazku obcí Blata z roku 2011. To dokládá význam definovaných opatření 

a aktivit z hlediska jejich potřebnosti. Realizace aktivit a opatření bude mít přínos jak pro obec Dříteň, 

tak i pro širší okolí a region MAS Rozkvět. Programové cíle, opatření i aktivity jsou také v souladu 

s Programem rozvoje Jihočeského kraje 2014-2020. 

Všechny uvedené aktivity, které mají vazbu na územně plánovací dokumentaci, jsou v souladu 

s  územním plánem obce. 

Opatření 1.1 Zlepšování podmínek pro bydlení a život v obci 

Informace o projektu 

Název projektu 
Vybudování infrastruktury v lokalitách určených pro výstavbu 

rodinných domů 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části obce 

Rozpočet 12 000 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 

Dle schváleného územního plánu vybudovat potřebnou 
infrastrukturu v lokalitě „Panská pole“ v místní části Dříteň i v dalších 
místních částech obce s plánovanou výstavbou. 

Rozpracovanost 
Projekt je v přípravě, na část je zadáno zpracování projektové 

dokumentace k územnímu řízení a stavebnímu povolení. 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016 - 2018  

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.1 Zlepšování podmínek pro bydlení a život v obci 
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Informace o projektu 

Název projektu Zateplení a výměna oken v DPS a obecních budovách  

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části Dříteň, Záblatí 

Rozpočet DPS: 5 500 000,- Kč (odhad), Záblatí: 2 500 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 
Zateplení a výměna oken v domech občanské vybavenosti, v domě 
s pečovatelskou službou a ve víceúčelové budově v Záblatí. 

Rozpracovanost 
Projekt je v přípravě, u DPS již zadáno zpracování PD ke stavebnímu 

povolení 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016 - 2017  

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.1 Zlepšování podmínek pro bydlení a život v obci 

 

Informace o projektu 

Název projektu Vytváření podmínek pro rozvoj služeb v obci 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části obce 

Rozpočet -  

Popis projektu 

Zajištění prostor a vhodných podmínek pro plánovaný rozvoj služeb 
v obci (rozšíření zdravotnického střediska vč. lékárny, fitness 
centrum aj.). 

Rozpracovanost připravuje se 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016/průběžně  

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.1 Zlepšování podmínek pro bydlení a život v obci 

 

Opatření 1.2 Rekonstrukce a budování dopravní infrastruktury 

Informace o projektu 

Název projektu Oprava a výstavba nových chodníků 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Dříteň, ostatní místní části 

Dříteň- směr Nová ves 
Rozpočet 4 500 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu Oprava a výstavba nových chodníků ve všech místních částech. 

Rozpracovanost Příprava projektu 

Důležitost Vysoká 

Plánovaná realizace 2016 – 2020 
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Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.2 Rekonstrukce a budování dopravní infrastruktury 

 

Informace o projektu 

Název projektu Budování a opravy místních komunikací a parkovišť  

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části obce 

Rozpočet 2 500 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 
Opravy a budování místních komunikací a parkovišť ve všech 
místních částech obce. 

Rozpracovanost v přípravě 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016 - 2020 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.2 Rekonstrukce a budování dopravní infrastruktury 

 

Informace o projektu 

Název projektu Pořízení radarů na měření rychlosti 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části Chvalešovice, Dříteň 

Rozpočet 300 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 
Pořízení cca 5 radarů pro měření rychlosti motorových vozidel v 
místních částech Dříteň a Chvalešovice. 

Rozpracovanost Bude se realizovat 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016 - 2017 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.2 Rekonstrukce a budování dopravní infrastruktury 

 

Opatření 1.3 Podpora vzdělávání, sportu a volnočasových aktivit 

Informace o projektu 

Název projektu Rozšíření a přístavba ZŠ Dříteň 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Dříteň 

Rozpočet 10 000 000,- Kč 

Popis projektu 
Přístavba a stavební úpravy základní školy v obci Dříteň. Rozšíření 
základní školy o další učebny, zejména praktické učebny. 

Rozpracovanost 
Společná dokumentace pro vydání společného územního rozhodnutí 
a stavebního povolení. Podána žádost o dotaci. 
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Důležitost vysoká  

Plánovaná realizace 2016 - 2017 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.3 Podpora vzdělávání, sportu a volnočasových aktivit 

 

Informace o projektu 

Název projektu Rekonstrukce dětského hřiště Dříteň 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Dříteň 

Rozpočet 600 000,- Kč 

Popis projektu 
Celková rekonstrukce dětského hřiště, odstranění starých a 
nevyhovujících herních prvků a instalace nových herních prvků. 

Rozpracovanost 
Uzavřena příkazní smlouva na celkovou administraci realizace 
zakázky a zažádání o dotaci.  

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.3 Podpora vzdělávání, sportu a volnočasových aktivit 

 

Informace o projektu 

Název projektu Dětské hřiště ve Chvalešovicích 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Chvalešovice 

Rozpočet 480 000,- Kč 

Popis projektu Výstavba nového dětského hřiště v místní části Chvalešovice. 

Instalace nových herních prvků. 

 

Rozpracovanost 
Finanční prostředky od Nadace ČEZ byly obci již poskytnuty, realizace 

proběhne během letošního roku. 
Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016  

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.3 Podpora vzdělávání, sportu a volnočasových aktivit 

 

Informace o projektu 

Název projektu Rekonstrukce sportovního hřiště ve Dřítni 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Dříteň 

Rozpočet 500 000,- Kč 

Popis projektu Odvodnění hrací plochy, úprava trávníku. 

Rozpracovanost Projekt se bude realizovat na jaře 2016. 

Důležitost vysoká 
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Plánovaná realizace 2016 

Zdroj financování vlastní zdroje 

Opatření 1.3 Podpora vzdělávání, sportu a volnočasových aktivit 

 

Informace o projektu 

Název projektu Rozšíření sportovního areálu ve Dřítni 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Dříteň 

Rozpočet 6 000 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 
Rozšíření sportovního areálu pro další sporty (hokejbal, tenis…) 
v lokalitě určené schváleným územním plánem. 

Rozpracovanost v přípravě, zadáno zpracování studie 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2017 - 2020 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.3 Podpora vzdělávání, sportu a volnočasových aktivit 

 

Opatření 1.4 Rozvoj kultury a společenského života 
 

Informace o projektu 

Název projektu 
Vybudování oddací a koncertní síně, výstavních prostor a 

ubytovacích kapacit v rekonstruovaných prostorách zámku Dříteň 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Dříteň 

Rozpočet 6 000 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 

Využití prostor zámku Dříteň pro vybudování oddací a koncertní síně, 
výstavních prostor, informačního centra, ubytovacích kapacit a 
přesun obecního úřadu. 

Rozpracovanost Rozpracován projekt 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016 - 2020 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 1.4 Rozvoj kultury a společenského života 

 

Informace o projektu 

Název projektu Podpora činnosti místních spolků 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části obce 

Rozpočet -  
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Popis projektu 
Podpora činnosti dobrovolných spolků všech místních částí obce 
formou dotačních příspěvků. Podpora občanských aktivit v oblasti 
kultury, sportu i jiných oblastech. 

Rozpracovanost - 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace průběžně 

Zdroj financování vlastní zdroje + dotace ČEZ (projekt Oranžový rok) 

Opatření 1.4 Rozvoj kultury a společenského života 

 

Informace o projektu 

Název projektu Podpora společenských a kulturních aktivit 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části obce 

Rozpočet -  

Popis projektu 
Podpora tradičních společenských, kulturních a volnočasových akcí 
pořádaných v obci. 

Rozpracovanost - 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace průběžně 

Zdroj financování vlastní zdroje + dotace ČEZ (projekt Oranžový rok) 

Opatření 1.4 Rozvoj kultury a společenského života 

 
 

Opatření 2.1 Ochrana životního prostředí a péče o vzhled obce 

Informace o projektu 

Název projektu Opravy a dobudování kanalizace 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části Záblatí, Záblatíčko, Dříteň, Malešice, Radomilice 

Rozpočet - 

Popis projektu 
Opravy a dobudování kanalizací v místních částech Záblatí, 
Záblatíčko, Dříteň, Malešice a Radomilice. 

 
Rozpracovanost v přípravě 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2017 - 2020 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 2.1 Ochrana životního prostředí a péče o vhled obce 

 

Informace o projektu 

Název projektu Výstavba čističek odpadních vod 

Investor Obec Dříteň 
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Lokalizace  místní části Záblatí, Záblatíčko, Malešice 

Rozpočet 12 000 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 
Výstavba čističek odpadních vod v místních částech Záblatí, 
Záblatíčko a Malešice. 

 
Rozpracovanost v přípravě 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2017 - 2020 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 2.1 Ochrana životního prostředí a péče o vhled obce 

 

Informace o projektu 

Název projektu Revitalizace parků na návsích v místních částech obce 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části obce 

Rozpočet - 

Popis projektu 
Revitalizace parků na návsích v místních částech obce – 
výsadba zeleně, vylepšení stavu travnatých ploch. 

Rozpracovanost připravuje se 

Důležitost střední 

Plánovaná realizace 2017 - 2020 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 2.1 Ochrana životního prostředí a péče o vhled obce 

 

Informace o projektu 

Název projektu Vybudování rybníka a retenční nádrže ve Velici 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Velice 

Rozpočet 3 000 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 
Vybudování rybníka v místní části Velice, který bude sloužit jako 
retenční nádrž. 

 
Rozpracovanost Připravuje se, v současné době zadáno zpracování studie. 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2017 - 2019 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 2.1 Ochrana životního prostředí a péče o vhled obce 

 

Informace o projektu 

Název projektu Úprava a odbahnění obecních rybníků 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části obce 
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Rozpočet - 

Popis projektu 

Odbahnění rybníků ve vlastnictví obce, které jsou využívány k chovu 
ryb a rybníků, které jsou využívány ke sportovním účelům, úpravy 
břehů, vyčištění požárních nádrží v jednotlivých místních částech 
obce. 

Rozpracovanost připravuje se 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016 - 2020 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 2.1 Ochrana životního prostředí a péče o vhled obce 

 

Opatření 2.2 Opravy kulturních památek 

Informace o projektu 

Název projektu Oprava kapliček a drobných sakrálních památek 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní části obce 

Rozpočet 1 000 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 
Opravy kapliček a dalších objektů sakrální architektury v místních 
částech obce. 

Rozpracovanost připravuje se 

Důležitost střední 

Plánovaná realizace 2017 - 2020 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 2.2 Opravy kulturních památek 

 

Informace o projektu 

Název projektu Rekonstrukce zámku Dříteň 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Dříteň 

Rozpočet 10 000 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 
Rekonstrukce zámku Dříteň - obnova střech, odsušení zdiva, obnova 
fasády, úprava interiérů zámku. 

Rozpracovanost připravuje se 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016 - 2020/průběžně  

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 2.2 Opravy kulturních památek 
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Informace o projektu 

Název projektu 
Rekonstrukce nádvoří zámku a restaurování místních památek – 

kašna Dříteň 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Dříteň 

Rozpočet 2 650 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 

Rekonstrukce nádvoří zámku (nahrazení asfaltového povrchu 
dlažbou, travnatými plochami a chodníky), restaurování kašny v 
areálu zámku. 

Rozpracovanost 
V případě restaurování kašny rozpracován projekt – podána žádost o 

dotaci. Rekonstrukce nádvoří je v plánu do roku 2018. 

Důležitost vysoká 

Plánovaná realizace 2016 - 2018 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 2.2 Opravy kulturních památek 

 

Informace o projektu 

Název projektu Obnova kostela sv. Dismase 

Investor Obec Dříteň 

Lokalizace  místní část Dříteň 

Rozpočet 1 500 000,- Kč (odhad) 

Popis projektu 
Obnova kostela sv. Dismase v místní části Dříteň. V plánu je též 
obnova fasády a úprava prostranství kolem kostela. 

Rozpracovanost připravuje se 

Důležitost střední 

Plánovaná realizace 2017 - 2020 

Zdroj financování Dotace + vlastní zdroje 

Opatření 2.2 Opravy kulturních památek 
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B. 5 Podpora realizace programu 

Aby program rozvoje obce mohl sloužit jako skutečný systematický nástroj pro koncepční rozvoj 

obce, je důležité stanovit, jak bude probíhat samotná realizace uvedených záměrů. V této souvislosti 

je třeba definovat, kdo bude realizaci programu personálně zajišťovat, jak bude realizace programu 

monitorována a vyhodnocována a jak bude program rozvoje financován a případně aktualizován. 

Zajištění realizace programu rozvoje obce 

Pro uskutečňování zvolených cílů a aktivit je nutné stanovit subjekty a osoby zodpovědné za řízení 

realizace programu a za výkon a kontrolu plnění jednotlivých aktivit. S ohledem na velikost obce není 

nutné zřizovat nové orgány či instituce. Na základě jednání mezi představiteli obce v rámci pracovní 

skupiny bylo zvoleno následující implementační schéma: 

 Řídící skupina 

Jméno Funkce 

Josef Kudrle starosta  

Miroslav Lébl místostarosta  

Karel Tůma radní 

Jaroslav Prokop radní  

Jaroslav Tůma radní 

 

Řídící skupina bude odpovídat za plnění vize a programových cílů. Jejím úkolem bude zejména na 

základě podkladů od výkonné a kontrolní skupiny usměrňovat realizaci programu rozvoje obce, 

iniciovat realizaci rozvojových opatření a aktivit, vyhledávat a zajišťovat zdroje jejich financování, 

schvalovat zprávy o realizaci programu rozvoje, projednávat změny programu rozvoje, projednávat a 

schvalovat aktualizace a revize dokumentu, delegovat činnosti na odpovědné osoby aj.  

Zástupci řídící skupiny se budou scházet dle aktuální potřeby, minimálně jednou ročně. 

 

 Výkonná a kontrolní skupina 

Jméno Odbor/funkce Činnosti spojené s realizací PRO 

Josef Kudrle starosta  koordinace všech činností 

Pracovníci obecního úřadu úřednice, účetní administrativní záležitosti, finanční 
podklady 

 

Výkonná skupina má za úkol zabezpečovat veškeré činnosti potřebné k úspěšné realizaci programu 

rozvoje obce. Bude připravovat podklady pro jednání řídící skupiny, evidovat podněty vztahující se 

k doplnění a aktualizaci programu, zajišťovat činnosti spojené s monitorováním realizace programu, 

rozpracovávat projektové návrhy, zveřejňovat aktuální informace a dokumenty na internetových 

stránkách obce aj. Činnost výkonné skupiny bude průběžně sledována kontrolním výborem. 

Aktuální verze Programu rozvoje obce Dříteň bude zveřejněna na internetových stránkách obce: 

www.obecdriten.cz, v tištěné verzi bude k nahlédnutí na obecním úřadě.  

 

http://www.obecdriten.cz/
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Monitorování průběhu realizace programu rozvoje obce 

Pro optimální plnění rozvojových cílů je nezbytné sledovat dílčí dosažené úspěchy a průběžně 

vyhodnocovat naplňování rozvojových aktivit a plnění indikátorů. 

Základním prvkem monitorování bude pravidelné vyhodnocení průběhu realizace programu rozvoje 

obce, které bude pro své potřeby jednou ročně zpracovávat výkonná a kontrolní skupina a předá ji 

řídící skupině k projednání a ke schválení. Bude zahrnovat zejména přehled o aktivitách realizovaných 

v minulém roce, přehled o plnění indikátorů a případné návrhy změn samotného dokument.  

V posledním roce platnosti stávajícího programu rozvoje obce (2020) bude navíc zpracováno 

komplexní zhodnocení stávajícího programu rozvoje obce, které bude sloužit jako hlavní podklad pro 

aktualizaci dokumentu či pro návazný program rozvoje obce. 

Aktualizace programu rozvoje obce 

Program rozvoje obce bude průběžně revidován, případně aktualizován v návaznosti na průběh jeho 

realizace. Podnětem k aktualizaci programu může být zejména závažná změna vnějších podmínek, 

naplnění části programu, či potřeba upravit programové cíle, opatření a aktivity. 

K  významnějšímu upřesňování a doplňování aktivit bude pravděpodobně docházet v průběhu celého 

období realizace programu. 

Změny programu rozvoje obce budou prováděny přímo do dokumentu. Výsledkem bude dokument 

s označením data, ke kterému se vztahuje. Dokument bude v úvodu obsahovat seznam provedených 

revizí. 

Aktualizace programu rozvoje obce budou schváleny zastupitelstvem obce a zveřejněny na 

internetových stránkách obce. Aktualizace celého dokumentu proběhne nejpozději v roce 2020. 

Financování realizace programu rozvoje obce 

Základním zdrojem financování rozvojových aktivit je rozpočet obce. U jednotlivých aktivit se 

předpokládá také možnost spolufinancování z veřejných rozpočtů (kraje, ČR, fondy EU) nebo z jiných 

dotačních nástrojů. Řídící skupina, mezi jejíž povinnost patří také získávání finančních prostředků, 

bude usilovat zejména o získávání dotační podpory pro financování aktivit. V průběhu realizace 

programu rozvoje bude docházet ke zpřesňování informací o možnostech finančních zdrojů pro 

realizaci jednotlivých aktivit na základě aktuálních možností obce a disponibilních dotačních titulů. 

Program rozvoje obce je jedním ze základních podkladů pro tvorbu rozpočtového výhledu i rozpočtu 

obce. Na základě přehledu realizovaných aktivit obce bude ke konci rozpočtového období vypracován 

návrh rozpočtu na následující rok zahrnující informace o finančních tocích týkajících se aktivit 

v programu rozvoje obce. Výdaje spojené s naplňováním programových cílů budou v rozpočtu 

označeny. Díky tomu bude mít obec přehled, jaké prostředky na uskutečnění svých rozvojových 

priorit vynakládá. 

 


